
شهردار کرج گفت:

  وسعت جنگل‌های دست کاشت کرج
 به دو هزار و ۲۰۰ هکتار می‌رسد 

وزیر صمت:شرکت 
توانمندسازی جوامع محلی 
در گرمی فعال می‌شود

سال چهارم  شماره 737    سه شنبه  19 اسفند ماه 1399   25 رجب 1442  9  مارس 2021  8 صفحه  2000 تومان

 رئیس‌جمهور :
سال ۱۴۰۰ سال غلبه بر 

کرونا است
رئیس‌جمهور با بیان اینکه سال آینده، سال غلبه بر ویروس کرونا و احیای همه مشاغل 
خواهد بود، گفت: واکسن کرونا به اندازه کافی وارد کشور خواهد شد.به گزارش خبرنگار مهر، 

در... رئیس‌جمهور  روحانی  حجت‌الاسلام حسن 

 وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: در سال آینده با همکاری شرکت فعال نسبت به توانمندسازی 
جوامع محلی در شهرستان محروم گرمی اقدام خواهیم کرد.علیرضا رزم حسینی در جریان بازدید 

از واحد صنعتی شهرستان گرمی اظهار کرد: هر چند شهرستان گرمی جز ۳۱ شهرستان..
mamlekatonline.ir
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یادداشت 

مصطفی داننده: یکی از علایق مجلس یازدهم، اینترنت 
است. آنها به هر شکل ممکن به دنبال پیاده سازی تفکر 
خود در مورد اینترنت و فضای مجازی هستند. با شناختی 
که از نمایندگان مجلس وجود دارد و البته با توجه به 
حرف‌هایی که در این مدت زده‌اند، هویداست که اهالی 
پارلمان، زیاد از فضای مجازی و شبکه‌های اجتماعی 
خوششان نمی‌آید و دوست دارند به لطایف الحیل، نسخه 

شبکه‌های اجتماعی را بپیچند.
آخرین نمونه تلاش‌های آنها هم افزایش ۱۰ درصدی 
حق‌السهم پرداختی شرکت‌های اینترنتی است. سه 
هزار میلیارد تومان درآمد حاصل از این اقدام نیز به 
»صداوسیما« برای »نظارت« بر محتوای فضای مجازی 
به »شرکت مخابرات ایران« برای توسعه اینترنت 
خانگی برای »مقابله« و رقابت با اینترنت ماهواره‌ای 
SpaceX و همینطور تولید محتوا در فضای مجازی 

تخصیص خواهد یافت.
همچنین بندی از این تبصره که قبلا در مجلس تصویب 
شده بود و بر اساس آن هرگونه افزایش قیمت اینترنت 
را ممنوع اعلام کرده بود، از مصوبه حذف شد.نمایندگان 
مجلس می‌گویند که با این طرح اینترنت گران نخواهد 
شد. که البته بیشتر یک حرف و شعار است. آذری جهرمی 
که وزیر ارتباطات است، می‌گوید با این طرح قطعا 
اینترنت گران خواهد شد. فیروزآبادی، دبیر شورای‌عالی 
فضای مجازی هم گفته است:» مصوبه مجلس حتما 

روی قیمت بسته‌های اینترنت اثر خواهد گذاشت.«
ادامه در صفحه 2

 بعد از انحصار خودرویی نوبت 
به اینترنت رسید

ایران هیچ تماس مستقیم 
و غیرمستقیمی با آمریکا 

نداشته است

 واگذاری حواله‌های
 ثبت‌نامی خودروها 

غیرقانونی است

سامانه یکپارچه صدور پروانه 
ساختمانی در شهرداری‌ها 

ایجاد می‌شود

توجه به راهبرد خنثی سازی 
تحریم‌ها راهگشای وضعیت 

امروز کشور است
سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: ما هیچ 
تماس مستقیم و غیر مستقیمی با آمریکا 
درخصوص موضوعات برجامی و غیربرجامی 

نداشته و نداریم.

 در پی انتشار برخی آگهی‌های خرید و فروش 
حواله‌های ثبت‌نامی در سایت‌های اینترنتی و 
شبکه‌های اجتماعی، خودروسازان بر ممنوعیت 

این اقدام تاکید کردند.

و  شهرداری‌ها  همیاری  سازمان  رئیس 
دهیاری‌های کشور از راه‌اندازی سامانه یکپارچه 
صدور پروانه ساختمانی در شهرداری‌های سراسر 

کشور خبر داد.

رئیس قوه قضاییه گفت: زنجیره تولید، تامین و مصرف 
فرآیندی قابل مدیریت کردن است و این مدیریت 
 می‌تواند مردم را در دستیابی به کالای مورد نظرشان

 کمک کند.

2

پرداخت ٤٧٠٠ »وام 
قرض‌الحسنه ضروری« 

توسط بانک صادرات ایران
​بانک صادرات ایران در ١١ ماه نخست سال ٩٩ 
بیش از چهار هزار و ٧٠٠ فقره وام قرض‌الحسنه 
ضروری به ارزش بیش از ٣٠ هزار و ٥٣١ میلیارد 

ریال پرداخت کرد.

5

کارشناسان اقتصادی مخالف نظر دلالان میدان فردسی هستند

پیش‌بینی قیمت دلار در سال ۱۴۰۰

ویژگی‌های یک رئیس‌جمهور از نظر دبیر شورای‌ عالی امنیت ملی
کنایه‌ شمخانی به احمدی‌نژاد: نمایش کارآمدی با دلارهای نفتی، ارزشی ندارد

اکثریت نیروی کار در ایران حداقلی‌بگیر هستند

8میزان افزایش دستمزد در سال ۱۴۰۰  چقدر خواهد بود؟

365

یک کارشناس بازارهای مالی معتقد است قیمت 
دلار بدون توجه به شرایط داخلی ایران، به علت 
اوضاع بد اقتصاد جهان، باثبات‌تر خواهد بود اما 
دلالان میدان فردوسی معتقدند قیمت دلار در 
سال آینده و پس از انتخابات ریاست‌جمهوری به 
شدت افزایش پیدا می‌کند.قیمت آینده‌ی دلار و طلا 
همواره یکی از موضوعات مهم در سال‌های اخیر 
است. بیشتر شدن نوسانات قیمت دلار در چند سال 
اخیر و وابستگی قیمت کالاهای اساسی و مصرفی 
مردم به این ارز اهمیت این قیمت را بیشتر کرده 
است. انصاف نیوز برای بررسی آینده‌ی قیمت دلار 
با دلالان میدان فردوسی و همچنین »میثم رادپور« 
کارشناس بازارهای مالی گفت‌وگو کرده است.یکی 
از نکات جالب در مراجعه به میدان فردوسی تهران 

این بود که صرافی‌ها به‌هیچ‌عنوان به سوالی در مورد 
دلار پاسخ نمی‌دادند. صرافی‌های مختلف سوالاتی 
را که تحت عنوان خبرنگار و بدون عنوان کردن 
خبرنگار بودن، پرسیده شد را در تمام موارد بی‌پاسخ 
گذاشتند.رفتار صرافی‌ها مانند رفتار کارمندان 
ادارات دولتی بود. آنها فقط یک کار مشخص را 
برای عده‌ای مشخص انجام می‌دهند و پاسخ هیچ 
سوال دیگری را نمی‌دهند. شاید این به‌خاطر وجود 
مشتری‌های تضمینی و خاص آنها باشد و یا شاید 
به‌خاطر قوانین سفت‌وسخت برای آنها.ولی دلالان 
با کمی تاش اعتماد کرده و صحبت می‌کنند. 
روبروی مرکز تجارت جهانی فردوسی، پاساژی که 
حالا تبدیل به لباس‌فروشی شده است چند دلال دور 

هم جمع شده‌اند. 

 ،علی کمالی زاده ظهر  در سخنرانی 
پیش از خطبه‌های نماز جمعه کرج، 
ضمن گرامیداشت هفته منابع طبیعی 
و درختکاری، اظهار کرد: در سه سال 
گذشته سرانه فضای سبز شهر کرج 
سالیانه یک متر افزایش پیدا کرده 

است. 
وی با اشاره به اینکه طی سه سال 
گذشته حدود هزار هکتار در کرج 
جنگل‌کاری شده بود، گفت: تا پایان 
امسال حدود هزار و ۲۰۰ هکتار 

جنگل‌کاری انجام خواهد شد. 
به گفته شهردار کرج سرانه فضای سبز 
کلان‌شهر کرج از ۱۳ و نیم متر به ۱۶ و 

نیم متر افزایش یافته است. 
کمالی زاده با اشاره به تراکم بالای 
جمعیتی در استان البرز به ویژه 
کلان‌شهر کرج، گفت: سرانه فضای 
سبز در سال های اخیر نه تنها کاهش 
پیدا نکرده است بلکه افزایش هم 

داشته است. 
وی در بخش دیگری به مجموعه هزار 
هکتاری باغستان اشاره کرد و گفت: 
برای نگهداری از این مجموعه سرسبز 

تلاش فراوانی می‌شود. 

شهردار کرج با اشاره به ایجاد فضای 
سبز در ۲۰۰ هکتار از اراضی جنوب 
غربی شهر )جاده قزلحصار(، گفت: 
۲۰۰ هکتار دیگر نیز در اراضی حلقه 
دره و حوالی فرودگاه پیام به فضای 

سبز اختصاص یافته است. 
به گفته کمالی زاده ۴۰۰ هکتار از 
اراضی لشکر ۱۰ سیدالشهدا نیز به 
کشت فضای سبز اختصاص یافته است. 
وی تاکید کرد: با تحقق پروژه های ذکر 
شده سطح جنگل‌کاری در کلان‌شهر 
کرج به دو هزار و ۲۰۰ هکتار خواهد 
رسید. شهردار کرج در بخش دیگری 
به احداث پارک و بوستان در جای‌جای 
شهر به ویژه مناطق کم برخوردار 
اشاره کرد و گفت: پارک ایران کوچک 
به مساحت هفت هکتار نیز روز گذشته 

توسط رئیس جمهور افتتاح شد. 
کمالی زاده ادامه داد: پارک همگام 
در خط چهار حصار، مهر، مادران 
شهید، روشندلان، گذر سبز باغستان، 
بهارستان، گذر سبز حاشیه روخانه 
کرج، امید، هاشمی از جمله پارک‌های 
است که طی سه سال گذشته در کرج 

به بهره‌برداری رسیده است.    

به گفته شهردار کرج ۱۲ کیلومتر از 
حاشیه اتوبان یعنی شش کیلومتر رفت 
و شش کیلومتر برگشت از عوارضی 
قدیم تا ورودی بهشت سکینه )س( به 

فضای سبز اختصاص یافته است. 
کمالی زاده با اشاره به اهمیت حفط 
منابع آبی، گفت: اولین کلان‌شهری 
هستیم که فاضلاب را تصفیه کرده و از 
آب حاصل از آنبرای آبیاری فضای سبز 

استفاده می کنیم. 
وی تاکید کرد: دو تصفیه خانه برای این 
منظور احداث شده و تصفیه خانه سوم 
نیز در بهار سال آینده بهره برداری می 

شود. 
شهردار کرج در بخش دیگری با اشاره 
به وضعیت متروی کرج، گفت: در آغاز 
به کار شورای پنجم این پروژه تقریبا 
اما اعضای شورا برای راه  تعطیل بود 
اندازی مجدد این پروژه اهتمام ویژه 

ای به خرج دادند. 
کمالی زاده با تاکید بر اینکه در حال 
حاضر ۸۰۰ نفر در پروژه مترو مشغول 
به کار هستند، گفت: در بهار ۱۴۰۰ 
بخشی از این پروژه بهره برداری می 

شوند.

رئیس‌جمهور با بیان اینکه سال آینده، سال غلبه 
بر ویروس کرونا و احیای همه مشاغل خواهد بود، 
گفت: واکسن کرونا به اندازه کافی وارد کشور 

خواهد شد.
به گزارش خبرنگار مهر، حجت‌الاسام حسن 
روحانی رئیس‌جمهور صبح امروز )دوشنبه( در 
پنجاه و پنجمین برنامه از افتتاح طرح‌های ملی، و 
آیین بهره‌برداری از طرح‌های ملی وزارتخانه‌های 
تعاون و میراث فرهنگی، پس از ارائه گزارشات 
پیرامون افتتاح‌های صورت گرفته، اظهار داشت: 
بسیار برای ما خوشحال کننده است که یکی از 
بزرگترین کارخانه‌های گندله سازی کشور امروز 
افتتاح می‌شود. کارخانه‌ای که ظرفیت ۵ میلیون 
تن گندله آهن دارد و کارخانه بسیار مهمی است 
و با کمترین ضایعات می‌تواند در زنجیره تولید 

فولاد قرار گیرد.
وی پس از ارائه گزارش در خصوص طرح 
بهزیستی، عنوان کرد: کار بسیار ارزشمند و مردمی 
در حال انجام است. امیدواریم سازمان بهزیستی 

هم بهترین هماهنگی و همکاری را داشته باشد.
رئیس‌جمهور پس از ارائه گزارش مونسان افزود: 
مراکز فرهنگی و آثار تمدنی ایران برای ما بسیار 
مهم است. این به معنای اهمیت علم و هنر 
ایرانیان در طول تاریخ است. این بناها یکی از آثار 
و ثمرات همان مناسبات علمی، ریاضی، اجتماعی 

و طراحی بسیار خوب در گذشته بوده است.
روحانی گفت: آثاری در ایران عزیز ما هست که 
موجب افتخار ما است و نشان می‌داده که در 
قرن‌ها پیش ایرانیان چگونه می‌زیستند و چگونه 
می‌اندیشیدند و چگونه ایران مهد علم، دانش، هنر 
و فرهنگ بوده است. اینجا قول می‌دهم هر طرح 
مرمتی داشته باشید که تا پایان دولت بتوانید آن 
را تکمیل کنید، بودجه‌اش را تامین می‌کنیم تا 
با سرعت بیشتری در پایان امسال و آغاز سال 
۱۴۰۰ انجام گیرد. مزارعی که در ترکمن‌صحرا و 
قسمت‌های دیگر استان لرستان وجود دارد، بسیار 

برای ما و مردم ارزشمند است.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: از اینکه امروز شاهد 
هستیم ۷ اثر بسیار مهم تاریخی ما در شهر همدان 
احیا و مرمت می‌شود بسیار خوشحال کننده است. 
همدان مرکز بسیار مهمی با جاذبه‌های بسیار 
فراوان طبیعی و تاریخی است و هر اقدامی در 
این استان‌ها می‌تواند جاذبه این استان‌ها را برای 
گردشگری داخلی و خارجی افزایش دهد که برای 

ما بسیار مهم است.
وی در ادامه این مراسم خاطرنشان کرد: بسیار 
خوشحالیم که امروز پنجاه و پنجمین افتتاح بزرگ 
در سال ۱۳۹۹ بود و توانستیم همه هفته‌های 
امسال را برای افتتاح‌های بسیار مهم اختصاص 

دهیم و بیش از ۱۵ هزار میلیارد تومان طرح و 
پروژه افتتاح شده است.

روحانی با بیان اینکه این افتتاح‌ها موجب اشتغال 
۱۳ هزار نفر می‌شود، گفت: برای ما بسیار مهم 
است که در بخش‌های مختلف مانند بخش فولاد 
این افتتاح‌ها صورت گرفته است. این دولت 
اقدامات بسیار مهم در توسعه زنجیره فولاد داشته 
و این زنجیره تقریباً در طول ۸ سال عمر دولت به 

حدود دو برابر رسیده است.
رئیس‌جمهور بیان کرد: خیلی مهم است که ۸ سال 
را با کل تاریخ کشور مقایسه می‌کنیم و کار بسیار 
عظیمی از کنسانتره، گندله و نهایت شمش فولاد 
موجب شده است که از خام فروشی جلوگیری 
شود. ارزش این معادن بزرگ و صنایع معدنی 
ما باعث شده است که ارزآوری بسیار خوبی در 
شرایط این سه سال که سال تحریم و سختی بوده 

است، داشته باشد.
روحانی اضافه کرد: ان‌شاءالله سال ۱۴۰۰ از آن 
سال‌هایی است که خداوند رحمت خود را بر این 
مردم نازل می‌کند. می‌توانیم پرده‌هایی که باعث 
آزار این مردم شده است را کنار بزنیم و مردم 
ما هم در بیماری کرونا و هم جنگ اقتصادی 

موفقیت‌های بزرگی به دست خواهند آورد.
وی خاطرنشان کرد: امروز یک طرح بسیار مهم 
گندله سازی که طرح بسیار مهمی هم بود با ارزش 
۹ هزار میلیارد تومان به افتتاح رسید که کار بسیار 
عظیمی بود که در این چند سال به افتتاح رسید. در 
زمینه بهزیستی کار خوبی با کمک و همت مردم 
و داوطلبین انجام گرفت و ۲۴۰۰ مرکز رونمایی 

و افتتاح شد.
رئیس‌جمهور تاکید کرد: با خدماتی که به 
خانواده‌ها و مردم داده می‌شود، حدود ۵ میلیون 
نفر تحت پوشش این خدمات قرار می‌گیرند. اینکه 
در یک روز می‌توانیم ۲۴۰۰ مرکز مثبت زندگی را 
افتتاح کنیم کار بسیار عظیم اجتماعی است. برای 
همه خانواده‌هایی که برای توانمندی و آگاه سازی 
نیاز به کمک دارند باید اقدام کنیم تا رنج مردم 
کاهش پیدا کند و همه آنهایی که به توانبخشی 

نیاز دارند بتوانند توان خود را از خداوند و بعد از آن 
از مردم و مسئولین بگیرند.

روحانی گفت: بخش سوم افتتاح‌های ما مربوط به 
میراث فرهنگی است که بسیار برای ما اهمیت 
دارد. میراث فرهنگی یک سند است. هر چقدر 
کتاب بخوانیم که تمدن ایران گذشته چگونه بوده 
است و هزاران جلد کتاب بخوانیم، اگر یک سر 
به اصفهان بزنیم و میدان نقش جهان را ببینیم 
بیش از خواندن کتاب دلالت دارد و سخن می‌گوید 
که چه دانشمندان و معماران و طراحان خوبی 
توانستند با بهترین مصالح، زیباترین ساختمان‌ها 

را برای ما بسازند.
وی ادامه داد: علاوه بر زیبایی این ساختمان‌ها، 
آدم احساس غرور می‌کند، از اینکه می‌فهمد ایرانی 
است و ایرانیان ما پنج قرن و ۱۰ قرن قبل این 
آثار را به وجود آورند و حتی می‌تواند امروز برای 
معماری شرقی، اسامی و ایرانی ما الهام بخش 
باشد. خانه‌های زیبایی که مرمت و احیا می‌شود 
اولًا باعث ماندگاری نام صاحب خانه می‌شود 
و برای استان یا شهر جاذبه گردشگری ایجاد 

می‌کند.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: خود آن مکان‌ها 
می‌تواند محل بهره‌برداری قرار گیرد و به موزه 

و چایخانه یا بوم گردی و هتل زیبا تبدیل شود.
روحانی اظهار کرد: هتل‌های بسیار گران قیمتی در 
اسپانیا هست که قرن‌ها قبل به دست مسلمانان 
ساخته شده است. در نهایت ما از این مکان‌ها 
می‌توانیم هم بهره‌مندی اقتصادی و هم بهره‌مندی 
اجتماعی و فرهنگی کنیم. گردشگری کار عظیم 
و بزرگی است و وزارت گردشگری می‌تواند نقش 

مهمی در گردشگری داشته باشد.
وی عنوان کرد: در دولت تدبیر و امید گردشگری 
و جذب گردشگر دو برابر شد. سال گذشته سال 
سختی برای گردشگری و هتل دارها بود و آنهایی 
که خدمات گردشگری ارائه می‌دهند دچار مشکل 
شدند اما به هر حال ان‌شاءالله از این مسأله عبور 
می‌کنیم و سال آینده، سال غلبه بر ویروس کرونا 

و احیای همه مشاغل خواهد بود.
رئیس جمهور اضافه کرد: به هر حال واکسن 
خارجی وارد می‌شود و واکسن داخلی به بازار 
می‌آید و این مجموعه سال آینده را متحول 
می‌کند. مردمی که مبتلا شدند و عبور کردند به 
طور طبیعی واکسینه شدند و عده‌ای که نگرفتند 
با واکسن، واکسینه می‌شوند. در مجموع می‌توانیم 
به این اپیدمی پایان دهیم تا مردم در سال ۱۴۰۰ 
بتوانند روزهای راحت‌تری در زندگی داشته 
باشند. دولت تمام تلاش خود را به کار می‌گیرد. 
گردشگری ما در سال آینده نیز روزهای بهتری 

نسبت به سال ۹۹ خواهد داشت.

سال ۱۴۰۰ سال غلبه بر کرونا است
روحانی در افتتاح طرح‌های وزارت کار و میراث فرهنگی:
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دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: 
کارآمد نشان دادن دولت با استفاده از 
دلارهای حاصل از فروش نفت خام بیشتر 
نمایش کارآمدی است و ارزش خاصی 

ندارد.
 وی درباره دلیل ناتوانی دولت ها در 
اجرای کامل برنامه های توسعه، افزود: 
برنامه های توسعه ما »چیدن بهترین ها 
در یک بسته« است که مطابق توانمندی، 
ظرفیت ها و الزامات توسعه  واقعی در 
کشور نیست. موضوع دیگر در نظر 
نگرفتن اولویت هاست؛ متاسفانه تاثیر 
رایزنی های سیاسی در تدوین برنامه های 
کشور  قابل توجه است. این نقیصه مهم 
باعث می شود که منابع محدود کشور نیز 
بر اساس اولویت ها توزیع نشود.مشکل 
دیگر دعواهای سیاسی است. بخشهایی از 
گفتگوی او با ایسنا را در ادامه می‌خوانید:

  *کارآمدی یکی از مطالبات جامعه 
از دولت های مستقر است که نقش 
مستقیمی در افزایش رضایت عمومی و 
سرمایه اجتماعی  دارد. در نظام سیاسی 
ایران، دولت یا قوه مجریه کارآمد باید 

دارای چه شاخص هایی باشد؟
دولت کارآمد دولتی است که قابلیت لازم 
برای به کارگیری مجموعه منابع در اختیار 
را برای پیگیری و اجرای سیاست های 
کلی و برنامه های بالادستی دارد. در 
حقیقت ارزش افزوده ای که باید منابع 
در اختیار دولت برای تحقق برنامه ها 
فراهم آورد معیار سنجش کارآمدی دولت 
هاست. یکی از مهم ترین شاخص ها 
دراین مسیر، ایجاد هماهنگی میان سایر 
قوا برای پیشبرد امور است. معمولا دولت 
های ما در این بخش دچار مشکل بوده 
اند و به همین دلیل با وجود زحمات 
زیادی که متقبل شده اند، نتوانسته اند 
در حوزه کارآمدی نمره قابل قبولی که 
متناسب با ظرفیت های کشور و انتظارات 

واقعی مردم باشد به دست بیاورند.
عاوه بر موارد ذکر شده موضوع 
»کارآمدی انتظاری« هم  موضوع بسیار 
مهمی است که بازهم دولت های ما در 
بهره گیری از ظرفیت های آن برای 
همراه سازی جامعه موفق عمل نکرده 
اند. کارآمدی انتظاری در حقیقت برداشت 
جامعه از کارآمدی است که می تواند با 
واقعیت فاصله داشته باشد. البته کارآمدی 
انتظاری به دلیل اینکه مقوله ای بیشتر 
ادراکی است، جهت دهنده رفتار و قضاوت 
های جامعه است و ارزش آن به نوعی از 

کارآمدی واقعی بالاتر است. 
 در این موضوع بسیار مهم چند شاخص 
کلیدی وجود دارد که کمتر به آن 
توجه می شود. عدم توجه دولت ها به 
ضرورت طراحی و بهره گیری از »الگوی 
ارتباطی اختصاصی«  برای معرفی خود و 
اقداماتشان، همواره باعث شده که نحوه 
ارتباط و گفت وگو و اقناع مردم بیش 
از آن که مبتنی بر یک برنامه دقیق، 
متناسب با رویکردها و اهداف دولت ها 
باشد، در چارچوب فعالیت های توده وار، 

غریزی، انفعالی و در بیشتر مواقع شعاری 
بروز و ظهور یابد. 

این مقوله بسیار پیچیده، مهم و تعیین 
کننده است که اگر بخواهیم به آسیب 
شناسی آن در قالب ارزیابی اقدامات 
انجام شده از سوی دولت های مختلف 
بپردازیم نیازمند گفت وگویی جداگانه 
است؛ اما فقط به یک نکته مهم اشاره می 
کنم که به نظر من ارزش راهبردی دارد. 
متاسفانه دولت هایی که در طول بیست 
سال گذشته در کشور ما زمام امور اجرایی 
را در دست داشته اند، بیشتر در خلاء 
مدیریت کرده اند و متوجه این مقوله مهم 
نبوده اند که ما امروز در »عصر دانایی« 
زندگی میکنیم و باید الزامات آن را در 
مجموعه برنامه ها و اقداماتمان مد نظر 

داشته باشیم.
 یک دولت هر قدر هم که در مهیا سازی 
عوامل کارآمدی توانا باشد، اما در عمل 
با موانعی مزمن در زمینه های علمی- 
فرهنگی- اجتماعی- اقتصادی و موانع 
حاد دفعی و مستحدثه قابل پیش بینی 
و غیر مترقبه پیچیده ای مواجه شود 
که تحقق کارآمدی را برایش دشوار و 

دشوارتر می کند.
  نکته حائز اهمیت در حوزه کارآمدی 
این است که مشخص کنیم که دنبال 
دولت نفتی کارآمد هستیم یا دولت 
غیرنفتی کارآمد؟ دولت نفتی کارآمد در 
ذهن مخاطب دولتی است که بتواند خوب 
نفت بفروشد و خوب کالا وارد کند. اصولا 
دولت های ما در شرایطی موفق هستند 
که نفت فروخته و کالا وارد کنند و این 
راحت ترین کاری است که دولت ها می 

توانند انجام دهند.  
کارآمدی دولتی که نفتی است با دولت 
غیرنفتی متفاوت است و من کارآمدی 
دولت ها در جمهوری اسامی را تا حالا  
کارآمدی نفتی می دانم البته برای تغییر 
این شرایط  تصمیم گرفته و از اول انقلاب 
شعار داده ایم که از نفت جدا شویم ولی 
واقعیت این است که با حداقل سرعت این 

کار را انجام می دهیم.
 واقعیت این است که به نظر من کارآمد 
نشان دادن دولت با استفاده از دلارهای 
حاصل از فروش نفت خام بیشتر نمایش 

کارآمدی است و ارزش خاصی ندارد.
 دولت های ما تاکنون ترجیح دادند مسیر 

آسان و بی دغدغه که فروش سرمایه 
های خدا داده کشور است را برای تامین 
درآمد در پیش بگیرند و کمتر بدنبال 
فعال سازی ظرفیت های ارزشمند دیگر 
در کشور بوده اند. مثال های متعددی 
در این خصوص وجود دارد که همگی 
واقعی و قابل حصول است. از صادرات 
در بخش صنایع معدنی، صنایع تبدیلی و 
خدمات فنی و مهندسی گرفته تا  صادرات 
محصولات و فرآورده های کشاورزی و 
مصنوعات مختلف همه می تواند مبنای 
کسب درآمدهای ارزی قابل توجهی در 

کشور شود.
  ارزیابی های اقتصادی نشان می دهد 
که جدا شدن از اقتصاد نفتی که لازمه 
تامین مطالبات بین نسلی است در 
زمان هایی که ما در صادرات نفت دچار 
محدودیت شده ایم بویژه در زمان تحریم 
شتاب گرفته است که البته به نظر من 
نباید اینگونه باشد چرا که اگر این اقدام 
حاصل از برنامه مورد اجماع و اراده همه 
ارکان کشور نباشد، بلافاصله بعد از عادی 
شدن شرایط، دوباره وضعیت قبلی )تمرکز 
بر فروش نفت برای تامین بودجه( باز می 

گردد.
 در مورد ارزیابی کارآمدی باید  واقعیتی 
غیر قابل کتمان را نیز مدنظر قرار داد و 
آن صعوبت و پیچیدگی کار اجرایی است. 
احداث یک اتوبان، ریل گذاری برای 
توسعه راه آهن، پرتاب موشک ماهواره 
بر به فضا، تامین مایحتاج روز مره همه 
و همه در حیطه کار اجرایی تعریف می 
شود. و از مجموعه موضوعاتی است که 

سختی خود دارد.
 *شما به تدوین برنامه های مختلف 
توسعه در کشور اشاره کردید. چرا دولت 
ها قادر نبوده اند که تا حد قابل قبولی این 

برنامه ها را اجرایی کنند؟
دلایل زیادی را می شود در این مقوله 
مطرح کرد اما به نظر من مهم ترین دلیل 
آن مشکلاتی است که در سازو کار برنامه 
ریزی چه در سطح کلان مانند برنامه 
۲۰ ساله و چه میان مدت چون برنامه 
۵ ساله و چه برنامه سالانه وجود دارد.من 
معتقدم‌ که برنامه های توسعه ما »چیدن 
بهترین ها در یک بسته« است که مطابق 
توانمندی، ظرفیت ها و الزامات توسعه  

واقعی در کشور نیست. 

 موضوع دیگر در نظر نگرفتن اولویت 
هاست؛ متاسفانه تاثیر رایزنی های 
سیاسی در تدوین برنامه های کشور  قابل 
توجه است. این نقیصه مهم باعث می 
شود که منابع محدود کشور نیز بر اساس 

اولویت ها توزیع نشود.
 مشکل دیگر دعواهای سیاسی است که 
موجب ایجاد فرسایش در منابع مدیریتی 
کشور و در حاشیه قرار گرفتن پرداختن 
به اولویت ها می شود. در جاهایی که 
دیسیپلین وجود دارد و باند بازی نیست 
به وضوح می بینیم که توجه به  اولویت 
ها بسیار بهتر بوده است. سوالی که بارها 
مطرح شده و هدف آن نیز مقایسه میان 
پیشرفت های شگفت آور در بخش 
دفاعی و فاصله معنی دار آن با شرایط 
حاکم بر بخش غیر دفاعی بوده است از 
همین نشئت گرفته است. اینجا مطرح می 
شود که واقعا چرا صنعت دفاعی کشور به 
اولویت هایش می رسد ولی سایر حوزه ها  
در این بخش با مشکلات عدیده روبرو 

هستند؟
واقعیت این است که در حوزه نظامی، 
منابع به خوبی در مسیر تامین اولویت ها 
مدیریت می شود. در این حوزه اولویت ها 
در سازو کاری تعریف شده و بدون اثر 
پذیری از رویکردهای سیاسی و جناح 
بندی و...تعیین می شود و همه ظرفیت 
ها و منابع برای تحقق آن بسیج‌ می شود. 
در این حوزه کسی دچار باندبازی نمی 
شود و انتصاب مدیران، عمدتا بر اساس 

تخصص و تجربه صورت می گیرد.
 *همه روسای جمهور در سال های 
اخیر ریاست جمهوری خود از کمبود 
اختیارات اجرایی گفته و نسبت به آن 
اعتراض دارند. آیا واقعا اختیارات اجرایی 
کشور به حدی نیست که روسای جمهور 
بتوانند وعده های خود را عملیاتی کنند؟ 
همچنین مقامات اجرایی از دولت در سایه 
و پنهان می گویند که اجازه کار به آنها 
نمی دهند. اخیرا مصاحبه شونده ای از 
وجود پنج دولت در کشور گفته است. شما 

چنین تحلیل هایی را قبول دارید؟
کسی که می خواهد رئیس جمهور شود، 
حتما و باید قانون اساسی را بخواند و باید 
تجارب دولت های قبلی را در نظر بگیرد 
و مبتنی بر این دو رکن کاندیدا شود و به 
مردم قول  دهد که چه اقداماتی انجام می 
دهد. اگر فردی با در نظر گرفتن اختیارات 
قانونی و تجارب دولت های قبلی بپذیرد 
که در عرصه انتخابات وارد شود، فرض 
این است که پذیرفته با استفاده از همین 
اختیارات به وعده هایش جامه عمل 

بپوشاند.
 در ادوار مختلف شاهد بوده ایم که 
اختیارات فراقوه ای و ویژه نیز به 
رییس جمهور اعطا شده اما بازهم انتقاد 
همیشگی در مورد کافی نبودن اختیارات 
مطرح شده است. در کشور ما حدود 
اختیارات ارکان مختلف کشور کاملا 
روشن است و رییس جمهور نیز اختیارات 
بسیار زیادی دارد. اگر معنی اختیار کافی 

این است که همه اختیارات ارکان کشور 
در اختیار رییس جمهور قرار بگیرد طبیعتا 
این اتفاق به دلیل قانونی نبودن هیچگاه 
رخ نخواهد داد و البته به صلاح کشور 

هم نیست.
مسئولیت دستگاه اجرایی فوق العاده 
سنگین و پیچیده است و فردی که در 
این جایگاه قرار می گیرد علاوه بر ویژگی 
های شخصی ممتاز، باید دانش، تجربه، 
تدبیر، شجاعت، توان جسمی و روحی و 
سعه صدر کافی برای گام برداشتن در این 

عرصه را داشته باشد.
 متاسفانه برخی از دولتمردان ما تلاش 
می کنند به جای تمرکز بر اجرای 
وظایفشان و وقت گذاری کافی و موثر، 
با توئیت نویسی برنامه هایشان را به پیش 
ببرند. طبیعتا بسیاری از الزاماتی که گفته 
شد مربوط به سایر قوا یعنی قوه قضاییه 
و مجلس نیز هست. دولت ها در اجرای 
وظیفه خدمت به میلیون ها ایرانی و حل 
معضلات اجتماعی، فرهنگی، تحصیلی، 
اقتصادی، معیشتی و ارتقای جایگاه بین 
المللی، افزایش ارزش پول ملی و کنترل 
و کاهش تورم اختیارات مبسوطی دارند و 

از سوی ارکان کشور حمایت می شوند. 
 *آیا نحوه اجرای تصمیم افزایش قیمت 
بنزین توسط دولت در سال 98 و نوع 
برخورد با معترضان را می توان استفاده 

نادرست از اختیارات قوه مجریه دانست؟
تعدیل قیمت حامل های انرژی همواره 
در ردیف پرحاشیه ترین تصمیمات 
دولت ها بوده است. یکی از دلایل آن 
هم نگاه سیاسی به این موضوع است. 
برخی تصمیمات غلط در گذشته و متوقف 
سازی روند افزایش سنواتی قیمت حامل 
های انرژی باعث شد که فنر قیمت ها 
خیلی متراکم شود و طبیعتا آزاد سازی 
تدریجی انرژی این فنر به صورتی که 
موجب شرایط غیر قابل کنترل شود هر 

روز سخت تر از روز گذشته می شد.
این تصمیم با توجه به اینکه یکبار در 
گذشته هم اتخاذ شده بود، می توانست 
بهتر گرفته شود و موجب شکل گیری 
هزینه های  سیاسی، امنیتی، اجتماعی و 

اقتصادی برای کشور نشود.
به طور قطع باید در زمینه تعدیل قیمت 
حامل های انرژی اقدام می شد ولی 
انتقادات جدی به نحوه اعام، اجرا و 
مدیریت کاهش هزینه های اجرای طرح 
وجود دارد که موجب وارد شدن خسارت 

های قابل پیشگیری به کشور شد.
در وقایع سال ۹۸ در کنار برخی 
ناهماهنگی های اجرایی و سوء مدیریت 
ها، باز هم ضعف در نحوه ارتباط با جامعه 
و اقناع مخاطبان خودش را نشان داد و 
این بار موجب شکل گیری بحران امنیتی 
برای کشور شد.گاهی یک تصمیم مناسب 
و ضروری به دلیل نداشتن راهبردها و 
سیاست های رسانه ای تبدیل به ضد 
خودش می شود. لازم بود در مورد قیمت 
بنزین هم، کار با مشارکت برنامه ریزی 

شده رسانه ها و مردم اجرا می شد.

ایران هیچ تماس مستقیم و 
غیرمستقیمی با آمریکا نداشته 

است
سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: ما هیچ تماس 
مستقیم و غیر مستقیمی با آمریکا درخصوص 

موضوعات برجامی و غیربرجامی نداشته و نداریم.
به گزارش مهر، سعید خطیب‌زاده سخنگوی 
وزارت امور خارجه در نشست خبری در پاسخ به 
سوالی درخصوص برخی خبرها مبنی بر مذاکرات 
غیررسمی ایران و آمریکا، اظهار کرد: ما هیچ تماس 
مستقیم و غیر مستقیمی با آمریکا درخصوص 

موضوعات برجامی یا غیربرجامی نداشته و نداریم.
خطیب‌زاده در پاسخ به سوال دیگری مبنی براینکه 
آیا از ایران برای برگزاری نشست در موضوع 
افغانستان در سازمان ملل دعوت شده است؟ گفت: 
هنوز دعوتنامه‌ای درخصوص پیشنهاد برگزاری 
نشستی در سازمان ملل درباره موضوع افغانستان 
دریافت نکردیم. هر زمان این دعوتنامه را دریافت 

کنیم، این پیشنهاد را بررسی خواهیم کرد.
وی تاکید کرد: افغانستان برای ما حوزه بسیار مهمی 

است و برگ مذاکراتی ما با هیچکسی نیست.
وی در پاسخ به سوال دیگری درخصوص برخی 
اخبار مبنی بر سیگنال‌های مثبت ایران به غرب 
برای مذاکره گفت: آنچه در این حوزه درخصوص 
برجام جریان دارد، بسیار حساس است. ما 
گفتگوهای بسیار نزدیکی با طرف‌های باقی مانده 
در برجام داشتیم. البته گفتگو و مذاکره برجامی با 

آمریکایی‌ها نداشتیم.
سخنگوی وزارت امور خارجه درخصوص پول‌های 
بلوکه شده ایران در عراق، گفت: دولت عراق سعی 
کرده همواره دیون خود را به ایران بپردازد اما موانع 
تحریمی در این میان وجود داشته است. از چند ماه 
قبل مسیر تأدیه این دیون بین بانک مرکزی ایران 
و طرف های عراقی بحث و گفتگو شده است، برخی 
به نتیجه رسیده و در مسیر و کانال‌های خودش جلو 
می‌رود. البته پیشرفت های خوبی هم در این حوزه 

صورت گرفته است.
خطیب‌زاده با اشاره به گفتگوی تلفنی رئیس جمهور 
با نخست وزیر عراق، گفت: در این گفتگو مباحث 
مهمی از جمله ضرورت خروج نیروهای خارجی 
براساس قانون پارلمان عراق، مطرح شده است. این 

قانون تنها به یک نیروی خارجی اختصاص ندارد.
سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به این سوال 
که آیا طرح گام در مقابل گام اروپا برای برجام را 
قبول خواهد کرد؟ گفت: ایران طرح گام به گامی 
دریافت نکرده است و چنین طرحی را هم مبتنی بر 

خط مشی جمهوری اسلامی نمی‌داند .
خطیب‌زاده با اشاره به تحولات یمن، گفت: ما واقعا 
نگران بحران تراژیک در داخل یمن هستیم. امروز 
چندین میلیون یمنی در نیاز مطلق به مواد و غذا و 
آب آشامیدنی سالم هستندو این یک وضعیت شرم 

آوری است که در داخل یمن اتفاق می‌افتد.
وی افزود: در ۶ سال گذشته ایران همواره گفته باید 
آتش بس به همراه دسترسی های انسان دوستانه 
و لغو محاصره اتفاق بیافتد. هرچه زودتر عربستان 
باید به این جنگ نابرابر خاتمه دهد چراکه برای 
خودش و منطقه روزهای بهتری را رقم خواهد 
زد.سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: مردم یمن 
حق دفاع مشروع از خودشان را دارند ولی مسیری 
برای حل مساله یمن جز مسیر گفتگو و راه حل 
سیاسی نیست. دولت نجات ملی یمن هم بارها به 

این مساله تاکید کرده است.
خطیب‌زاده در پاسخ به سوالی درخصوص اظهارات 
بی‌جای برخی سیاسیون درباره سیاست خارجی 
ایران، گفت: سیاست خارجی باید در مسیر حرفه‌ای 
خودش حرکت کند. سیاست خارجی نه موضوع 
بده بستان احزاب و جریان های سیاسی است و 
نه موضوع خیابانی و کف خیابانی است. موضوع 
سیاست خارجی درباره امنیت ملی بوده و مجرای 
آن هم در قانون روشن است. وزارت امور خارجه 
بعنوان تنها صدای تبیین مواضع جمهوری اسلامی 
است. برخی افراد، در موضوعات حساس باید وظیفه 

خودشان را با دقت بیشتری نگاه کنند.
وی در پاسخ به سوالی درخصوص سفر پاپ به 
عراق گفت: این سفر بسیار خوب و مهم بود و نفس 
آن حائز اهمیت است. عراق با رشادت های مردم 
و درایت مرجعیت در مقابل افراطی‌گری و توطئه 
خارجی، امروز به فضای امنی تبدیل شده است. 
پیام این سفر عراق آرام و امن و عراق بازگشته به 
صحنه آرامش است.سخنگوی وزارت امور خارجه 
گفت: دیدار پاپ با مرجعیت عالی عراق در نوع 
خودش نشان دهنده گفتگوها و تقریب بین ادیان 
است و پیامی جز پیام صلح، دوستی و تمدنی ندارد. 
پیام هایی که در این دیدار مرجعیت عالیقدر عراق 
اشاره کردند، بخصوص مساله فلسطین، بسیار حائز 
اهمیت است.خطیب‌زاده در پاسخ به سوال دیگری 
درخصوص حمات انصارالله یمن به تاسیسات 
نفتی عربستان، گفت: ریشه آنچه که در یمن اتفاق 
می‌افتد، تجاوز ۶ ساله و ظلم آشکار به چندین 
میلیون یمنی است. امروز بمباران های کوری در 
بخش های مختلف یمن اتفاق می‌افتد.وی افزود: 
دولت نجات ملی یمن گزارشی را ارائه کرد که 
چگونه از القاعده برای سرکوب مردم یمن استفاده 
می‌کند. آنچه بعنوان بروز این جنگ می‌بینیم، ریشه 
هایی دارد و باید به این ریشه ها توجه کرد. هرچه 
زودتر عربستان جنگ را خاتمه دهد و محاصره را 
تمام کند، قطعا به ابتکارات آقای بریفیتس و سازمان 

ملل و راهکارهای دیپلماتیک کمک خواهد کرد.

 بعد از انحصار خودرویی 
نوبت به اینترنت رسید

فکر می‌کنم بهتر است نمایندگان محترم پارلمان، 
لقمه را دور سرشان نچرخانند و بدون هیچ حرف 
اضافه‌ای رسما وارد هدف مورد نظر خود شوند و 
فضای مجازی را آنگونه که می‌خواهند مدیریت 
کنند. بعضی شبکه‌های اجتماعی را فیلتر کنند، بودجه 
صداوسیما را به هر بهانه زیاد کنند و تولید محتوا کنند. 

چرا دیگر از جیب مردم هزینه می‌کنند؟
مردم در این روزها به شدت دچار مشکل اقتصادی 
هستند و توان چرخاندن چرخ‌های زندگی را ندارند، 
از این به بعد باید نگران پول اینترنت و حواشی آن 

هم باشند.
3 هزار میلیارد پول قرار است به صداوسیما و مخابرات 
ایران برسد. اولا صداوسیما در تمام این سال‌ها چه 
گلی به سر جامعه زده است که حالا عهده دار نظارت 
باشد. اگر این صداوسیما کار خود را به درستی انجام 
می‌داد و صدای عده‌ای خاص نبود که الان نگران 

شبکه‌های اجتماعی و ماهواره نبودید.
واقعا فکر می‌کنید با توسعه شبکه خانگی می‌شود 
با اینترنت ماهواره‌ای رقابت کرد؟ نکند همانطور که 
پراید با بنز رقابت می‌کند به دنبال خواباندن مچ رقبا 
هستید؟ همانطور که ایران خودرو و سایپا با انحصار 
یکه تازی می‌کنند، مخابرات ایران هم می‌تواند از 
همین روش برای خارج کردن رقبا از صحنه رقابت 
استفاده کند. البته بماند که اینترنت ماهواره‌ای می‌آید 

و کاری هم از دست کسی بر نمی‌آید.
نکته جالب تر اختصاص پول برای تولید محتوا در 
فضای مجازی است. کدام محتوا دقیقا؟ در تمام این 
سال‌ها چه کار شاذی انجام شده است که می‌‌خواهید 
بودجه هم به آن اختصاص دهید. البته اگر منظور 
دوستانی هستند که در شبکه‌های اجتماعی بدون نام 

و نشان فعال هستند، که دیگر حرفی باقی نمی‌ماند.
تمام این تصمیم‌ها و قدرت دادن به ساترا، صداوسیما 
و دیگران نشان می‌دهد که این مجموعه‌ها از رقابت 
با دیگران می‌ترسند و دوست دارند از روش ساده 
یعنی حذف و کنترل رقبا استفاده کنند تا به هدف 

خود برسند.
شاید در مقطعی این تصمیم‌ها به نفع تصمیم گیرندگان 
باشد اما در درازمدت، هیچ دستاوردی نخواهند داشت. 
همانطور که در تمام این سال‌ها فیلترکردن هیچ اثری 

نداشته و نخواهد داشت.

محسن رضایی:

مدیریت جهادی بر گرفته از 
تجربیات دفاع مقدس است

دبیر مجمع تشخیص گفت: مدیریت جهادی بر 
گرفته از تجربیات دفاع مقدس است که اولین 
ویژگی آن پیش‌بینی است، زیرا فرماندهان در میدان 

جنگ نمی‌توانند بدون پیش‌بینی اقدام کنند.
به گزارش مهر، محسن رضایی دبیر مجمع تشخیص 
مصلحت نظام عصر امروز در هفتمین همایش تقدیر 
از مدیران جهادی که در مجلس سابق برگزار شد، 
با بیان اینکه مدیریت جهادی مولود انقلاب اسلامی 
ایران است، اظهار داشت: بزرگترین دستاورد دفاع 
مقدس مدیریت جهادی است؛ مدیریتی که طی 
دویست سال خلاقیت، آزادی و فعالیت را از او گرفته 
بودند اما در دو رویداد مهم انقلاب اسلامی و دفاع 
مقدس، بازگشت و توانست خود را در آینه به خوبی 
ببیند و روی پای خودش بایستد و به دنبال آن نحوه 
اداره جامعه را درک کند تا بتواند در مسیر صحیح 
قرار بگیرد زیرا ما نمی‌توانیم مسیری که دیگران 

برای ما تعیین می‌کنند را طی کنیم.
رضایی افزود: ما در دفاع مقدس و انقلاب اسلامی 
فهمیدیم که باید راه خود را خودمان طی کنیم البته 
متأسفانه به دلایلی در حوزه اقتصاد این موضوع را 
گم کرده ایم که باید به این اصل مهم بازگردیم؛ 
ما باید به صورت پیوسته و یک جریان واحد از 
مرکز تا نقاط مختلف به صورت الگو و یکپارچه 
مدیریت جهادی را طی کنیم.وی موفقیت‌های 
به دست آمده در ساخت پالایشگاه ستاره خلیج 
فارس را نمونه عملی مدیریت جهادی دانست 
و گفت: بعد از خروج کنسرسیوم‌های خارجی از 
کشورمان مدیریت جهادی پای کار آمد و توانست 
این پالایشگاه مهم را به عرصه ظهور برساند.
دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به 
اینکه مدیریت جهادی یک ضرورت است، تصریح 
کرد: هرجا مدیریت جهادی به صورت یک پروژه 
و فعالیت هماهنگی انجام شده موفقیت‌های 
بسیاری به دست آورده؛ مدیریت جهادی بر گرفته 
از تجربیات دفاع مقدس است که اولین ویژگی آن 
پیش‌بینی است زیرا فرماندهان در میدان جنگ 
نمی‌توانند بدون پیش‌بینی اقدام کنند.وی‌ادامه 
داد: اما امروز اگر پیش‌بینی می‌کردیم نباید حاشیه 
شهرها را می‌داشتیم و محیط زیست به این شکل 
به وجود نمی‌آمد؛ این نشان می‌دهد که متأسفانه 
مدیریت ما مدل مدیریت جهادی نیست.وی تاکید 
کرد: برای انجام هر کاری باید ببینیم عاقبت این 
کار چه می‌شود و در مرحله بعد باید به بحث 
خلاقیت و نوآوری رسید؛ مدیریت جهادی هیچگاه 
به بن بست نمی‌رسد زیرا مدیریت جهادی دارای 
خلاقیت و نوآوری است که در عملیات‌های دفاع 
مقدس و برای عبور از اروند رود به خوبی ان را 

دیدیم.

یادداشتاخبار

اخبار

ویژگی‌های یک رئیس‌جمهور از نظر دبیر شورای‌ عالی امنیت ملی

دولتی‌ها باید صفر تا 
صد کارهای تولیدی 
را به مردم واگذار 
کنند

ایرادهای بودجه 
مشابه سال‌های 
گذشته است

وزیر سپاه در دوران دفاع مقدس گفت: دولتی‌ها باید صفر تا صد کارهای تولیدی را به مردم 
واگذار کنند.

به گزارش خبرنگار مهر، سردار محسن رفیق‌دوست وزیر سپاه در دوران دفاع مقدس عصر 
امروز در هفتمین همایش تقدیر از مدیران جهادی که در مجلس سابق برگزار شد، طی 
سخنانی اظهار داشت: مردم انقلاب کردند و عده‌ای را که خود را مالک مردم می‌دانستند بیرون 
کردند، لذا می‌بایست کاری می‌کردیم تا مردم را بر سرنوشت خود حاکم کنیم؛ زیرا مشکلات 
فعلی به دلیل دولتی بودن تولید است در حالی که اگر تولید را به مردم واگذار می‌کردیم این 

اختلاس و مشکلات اقتصادی بوجود نمی‌آمد.

سخنگوی شورای نگهبان گفت: ایرادهای این شورا به بودجه سال آینده کشور 
مشابه سال های گذشته است و با اصلاحاتی از سوی مجلس مرتفع می شود.

به گزارش ایسنا، عباسعلی کدخدایی در واکنش به انتشار برخی اخبار در فضای 
مجازی با موضوع ایرادات فراوان این شورا به بودجه ۱۴۰۰؛ با بیان اینکه این 
ایرادها مانند همیشه و همه ساله و مشابه است، اظهار داشت: شورای نگهبان از 
هفته گذشته که مجلس بررسی جزئیات بودجه را در دست داشت؛ به شکل غیر 

رسمی برخی از تبصره‌ها را دریافت کرد و آن را مورد بررسی قرار داد.

کنایه‌ شمخانی به احمدی‌نژاد: نمایش کارآمدی با دلارهای نفتی، ارزشی ندارد

رئیس دفتر رئیس‌جمهور با بیان اینکه مسئولان 
کشور در زمینه مبارزه با مواد مخدر همصدا 
هستند، گفت: ایران با وجود اینکه معبر مواد مخدر 
است در راه مبارزه با آن بیشترین هزینه را پرداخت 

کرده است.
به گزارش مهر، به نقل از پایگاه اطلاع رسانی 
ریاست جمهوری محمود واعظی رئیس دفتر 
رئیس جمهور روز دوشنبه در نشست تخصصی 
اقدامات و دستاوردهای جمهوری اسلامی ایران 
در عرصه همکاری‌های بین‌المللی مبارزه با مواد 
مخدر، با اشاره به گزارش‌های ارائه شده از سوی 
دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر در زمینه اقدامات 
انجام شده، گفت: گزارش‌ها و اقدامات انجام شده 
بیانگر این است که برنامه‌ریزی های بسیار خوبی 
صورت گرفته و اقدامات بزرگی در زمینه مبارزه 

با مواد مخدر صورت گرفته که جای تقدیر دارد.
وی از تولید، توزیع و ترانزیت مواد مخدر، مصرف 
مواد مخدر، پیامدهای مواد مخدر و آثار و تبعات 
ناشی از آن و همچنین مبارزه و پیشگیری به 
عنوان نکات مهم و قابل توجه نام برد و افزود: 
با توجه به درآمد بسیار بالای قاچاق مواد مخدر، 
قاچاقچیان از هر وسیله و بهترین امکانات و 
تجهیزات برای رسیدن به این درآمد سرشار 
استفاده می‌کنند و اقدامات قاطع و قهری برای 

برخورد با این پدیده مخرب اجتناب ناپذیر است.
رئیس دفتر رئیس جمهور در ادامه تلاش برای 
انجام اقدامات لازم در راستای کاهش تقاضا و 
مصرف مواد مخدر به شکل‌های مختلف را بسیار 

مهم توصیف کرد و افزود: اگر کالایی بازار مصرف 
نداشته باشد به طور طبیعی تولید آن نیز کاهش 

خواهد یافت.
واعظی از اجرای طرح »یاریگر زندگی« با 
هدف تلاش برای کاهش مصرف مواد مخدر و 
بازپروری معتادان و کمک به خانواده‌های این 
افراد به عنوان گامی مهم در این رابطه نام برد و 
افزود: خوشبختانه این روزها اقدامات بسیار خوبی 
با همکاری دانشگاه‌ها و مراکز علمی تحقیقاتی، 
فضای مجازی و ابزارها و فناوری‌های نوین 
و شرکت‌های دانش بنیان در راه مبارزه با مواد 

مخدر را شاهد هستیم.
وی همچنین ضرورت آشنایی کامل با پیامدهای 
مصرف و قاچاق مواد مخدر و تأثیر آن بر کانون 
خانواده و اجتماع را مورد تاکید قرار داد و افزود: 
برای داشتن جامعه پاک و خانواده سالم و ایمن 
آشنایی و مقابله با این پیامدها مهم و ضروری 

است.
رئیس دفتر رئیس جمهور در ادامه به موضوع مهم 
مبارزه و پیشگیری در زمینه مواد مخدر اشاره کرد 
و با تاکید بر اینکه مبارزه با مواد مخدر و قاچاق آن 
تنها از طرف یک یا دو کشور امکان پذیر نیست، 
گفت: جامعه جهانی در رابطه با این موضوع مهم 
یک مسئولیت مشترک دارد و این همکاری جمعی 
و اشتراک گذاری موفقیت‌ها و دستاوردها است 
که می‌تواند موفقیت در مسیر مبارزه را به همراه 

داشته باشد.
واعظی با بیان اینکه در جمهوری اسلامی ایران بر 

مبنای اعتقادات دینی، اخلاقی و فرهنگی مبارزه با 
مواد مخدر به عنوان یک موضوع مهم و محوری 
در دستور کار همه مسئولان نظام قرار دارد، 
افزود: به رغم اینکه کشور ما در طول سال‌ها، 
نه »مقصد« قاچاق مواد مخدر، بلکه »معبر« بوده 
است، تصریح کرد: مقصد قاچاق مواد مخدر جای 
دیگری است اما بیشترین هزینه را در این زمینه 

ایران می‌پردازد.
وی با اشاره به شهید و مجروح شدن تعداد 
زیادی از هموطنان در راه مبارزه با مواد مخدر، 
افزود: افزایش قاچاق مواد مخدر از ۱۸۵ تن در 
سال ۲۰۰۱ به ۹ هزار تن در سال ۲۰۱۹ به رغم 
اقدامات انجام شده تاکنون، نشان از اهمیت مبارزه 
همگانی و همکاری جهانی با این پدیده شوم دارد.
رئیس دفتر رئیس جمهور تصریح کرد: جمهوری 
اسامی ایران در سه سال گذشته برغم اعمال 
تحریم‌های سخت و فشار حداکثری از سوی 
آمریکا و همچنین شیوع ویروس عالمگیر کرونا 
در یکسال گذشته و سختی‌های ناشی از آن، درحد 
توان در زمینه مبارزه با مواد مخدر تلاش کرده 

است اما این وضعیت نمی‌تواند ادامه یابد.
واعظی تاکید کرد: مسئولیت مشترک جامعه بین 
المللی در زمینه مبارزه با مواد مخدر ایجاب می‌کند 
اگر اروپا مقصد اصلی قاچاق مواد مخدر از منطقه 
است و ایران معبر آن، حساسیت و همکاری اروپا و 
سازمان‌های بین المللی در راه مبارزه جدی، قاطع 
و مستمر با این پدیده ناهنجار و کمک به ایران در 

این زمینه باید به مراتب بیشتر از این باشد.

وی با اشاره به اقدامات انجام شده در ایران در 
زمینه مبارزه با مواد مخدر و قدردانی از همه 
کسانی که در این موضوع بسیار مهم، مشارکت 
داشته و فداکارانه تلاش کرده‌اند، گفت: همجواری 
ایران با مرکز تولید و توزیع مواد مخدر در منطقه 
مسئله بسیار مهم و قابل توجهی بوده و بی جهت 
نیست که همه دستگاه‌ها و مسئولان کشور در این 

رابطه همصدا و متفق القول هستند.
پیش از سخنان رئیس دفتر رئیس جمهور، دبیرکل 
ستاد مبارزه با مواد مخدر با ارائه گزارشی از 
اقدامات انجام شده در این حوزه، گفت: متأسفانه 
به رغم همه اقدامات و تلاش‌ها در این زمینه، 
شاهد افزایش تولید مواد مخدر سنتی و صنعتی 
هستیم و رشد بی سابقه ۵۰ برابری کشت مواد 
مخدر در افغانستان قابل توجه است که جدیت 
بیشتر همه کشورها در زمینه مبارزه قاطع را 

می‌طلبد.
اسکندر مؤمنی افزود: جمهوری اسلامی ایران در 
سال ۲۰۲۰ قریب به یک هزار و ۲۰۰ تن مواد 
مخدر کشف کرده که بخش اعظم آن در مسیر 
انتقال به اروپا بوده است و این کشفیات به رغم 
مشکلات موجود ناشی از تحریم و کرونا نسبت به 

سال گذشته ۴۱ درصد افزایش داشته است.
دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر در ادامه تنها 
راه نجات بشریت از شر پدیده شوم مواد مخدر 
را پایبندی کشورها به کنوانسیون‌های بین المللی 
و اقدام قاطع و جدی همگانی علیه مواد مخدر 

عنوان کرد.

واعظی:

مسئولان در زمینه مبارزه با مواد مخدر متفق القول هستند
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نائب رئیس اتاق اصناف ایران 
با هماهنگی وزارت صمت  گفت: 
طرح  اصناف،  بسیج  سازمان  و 
توزیع هدفمند  برای  امین«  »کاسبان 
 و مویرگی کالاهای اساسی و مصرفی

 اجرا می‌شود.
جلال‌الدین محمد شکریه در گفت و گو 
با خبرنگار مهر در مورد وضعیت بازار در 
ایام پایانی سال، اظهار داشت: وزارت 
صمت باید پاسخگوی وضعیت تولید 
باشد؛ اگر محصول از جمله روغن به 
دست واحدهای صنفی برسد، واحدهای 
صنفی توزیع می‌کنند. اگر کمبود عرضه 
در بازار وجود داشته باشد، ربطی به 

واحدهای صنفی و کسبه ندارد.
نایب رئیس اتاق اصناف ایران افزود: 
با هماهنگی سازمان بسیج اصناف و 
وزارت صمت طرحی را تحت عنوان 
طرح کاسبان امین برای توزیع کالاهای 
مصرفی ایام عید مثل روغن، شکر، برنج 
و … از طرق واحدهای صنفی منتخب 

کلید زده‌ایم.
وی ادامه داد: ما بارها تاکید کرده‌ایم 
نباید فقط  که توزیع کالاهای اساسی 

از طریق فروشگاه‌های زنجیره‌ای انجام 
شود و باید در شبکه مویرگی واحدهای 
صنفی توزیع شود تا راحت تر به دست 
مردم برسد؛ وقتی یک کالایی در 
دسترس مردم نیست، نگرانی درباره 
کمبود آن بیشتر می‌شود؛ باید خیال 
مردم راحت باشد که کالا به ویژه روغن 
که این روزها در مرکز توجه قرار گرفته، 
همیشه در واحدهای صنفی وجود دارد؛ 
وقتی این اطمینان در مردم ایجاد شد 

که این کالا وجود دارد، به اندازه مصرف 
واقعی خود خرید می‌کنند ولی وقتی این 
نگرانی هست که این کالا امروز وجود 
دارد و هفته بعد کم می‌شود، مردم بیش 

از نیازشان خرید می‌کنند.
توزیع کالاهای اساسی توسط کاسبان 

امین
نایب رئیس اتاق اصناف ایران توضیح 
داد: در قالب طرح »کاسبان امین«، 
کسبه امین در سراسر کشور توسط اتاق 

اصناف شناسایی می‌شوند و کالاهای 
اساسی مثل روغن، شکر و مرغ جهت 
توزیع، در اختیارشان قرار می‌گیرد؛ 
ناظرین سازمان بسیج اصناف هم در 
زمان توزیع کالا در واحدها مستقر 

می‌شوند.
شکریه تصریح کرد: این کالاها با قیمت 
دولتی در اختیار مردم قرار می‌گیرد؛ 
منتهی توزیع به صورت هدفمند انجام 

خواهد شد.
وی گفت: همچنین باید با بازرسی 
مستمر از طریق اتحادیه، وزارت صمت، 
بازرسین نظام صنفی و اصناف، نظارت 

لازم بر روی نظام توزیع انجام شود.
نایب رئیس اتاق اصناف ایران با بیان 
اینکه کمبود کالا در کشور ادواری است، 
اظهار داشت: ما کمبود خاصی در کشور 
نداریم و نمی‌توان گفت که به عنوان 
مثال روغن و مرغ در بازار نیست؛ بلکه 
به دلیل بروز برخی چالش‌ها به صورت 
ادواری چنین کمبودهایی ایجاد می‌شود.
وی در خصوص وضعیت توزیع میوه 
نیز گفت: وزارت صمت به اندازه کافی 
سیب و پرتقال ذخیره سازی کرده و 

برای توزیع در اختیار شبکه توزیع قرار 
داده؛ بخشی نیز همچنان در سردخانه‌ها 
ذخیره است بنابراین در توزیع میوه 

مشکل خاصی نداریم.
شکریه افزود: مرغ منجمد نیز به اندازه 
کافی وجود دارد؛ اما ما تاکید کردیم که 
نظارت نباید فقط بر واحدهای توزیع 
صورت بگیرد بلکه باید در کشتارگاه‌ها 
و مرغداری‌ها هم نظارت تشدید شود. 
همچنین حجم مرغ قطعه بندی باید 
کاهش یابد تا مرغ در بازار به وفور یافت 
شود و در جلوی چشم مصرف کننده قرار 

بگیرد.
برگزاری جشنواره فروش فوق العاده تا 

۱۵ فروردین
وی همچنین اظهار داشت: جشنواره 
فروش فروق العاده نیز تا ۱۵ فروردین 
ماه ادامه خواهد داشت و دستورالعمل آن 

به استان‌ها ابلاغ شده است.
شکریه اظهار داشت: بسیاری از 
واحدهای صنفی برای انجام فروش 
فوق العاده ثبت نام کرده و برخی نیز 
از چند روز پیش فروش فوق العاده را 

آغاز کرده‌اند.

افزایش ظرفیت توزیع مرغ 
دولتی با پیگیری های سازمان 

بازرسی
در پی دستور حجت الاسلام درویشیان افزایش 
ظرفیت توزیع مرغ دولتی در شرق تهران از امروز 

انجام شد.
به گزارش خبرنگار مهر، با صدور دستور ویژه حجت 
الاسلام درویشیان رئیس سازمان بازرسی کل کشور، 
میرمحمدی بازرس کل امور صمت از صبح امروز 
با اقدام میدانی و طی هماهنگی با سازمان حمایت 
مصرف کنندگان و تولیدکنندگان، تعزیرات حکومتی، 
اصناف و صمت تهران در قالب تیم‌های مشترک 
گشت‌های نظارتی با حضور در سطح شهر، نسبت 
به نظارت بر عرضه و توزیع اقلام و کالاهای مورد 
نیاز مردم اقدام کرد. در راستای طرح نظارت بر بازار 
شب عید، بدواً طرح مشترک نظارتی از میدان تره بار 
پیروزی به عنوان یکی از میادین عرضه عمده اقلام و 

کالاها به طور اخص مرغ آغاز شد.
علیرغم ظرفیت اسمی میدان پیروزی بالغ بر ۳۵۰ تن 
روزانه مرغ، امروز ۱۷۰ تن مرغ به میدان تحویل شده 
بود که با توجه به حضور وزیر جهاد به منظور بازدید، 
سهمیه روز جاری میدان تا ۲۰۰ تن افزایش یافت، 
این در حالی است که سهمیه روز گذشته این میدان 

۱۳۰ تن بوده است.
با توجه به حضور وزیر جهاد در میدان تره بار پیروزی 
و مطالبه میرمحمدی بازرس کل امور صمت از آقای 
خاوازی به منظور نظارت هرچه بیشتر بر تأمین و توزیع 
تا سطح عمده فروشی توسط وزارتخانه تحت تصدی، 
وزیر با اطمینان خاطر به مردم به میزان تولید و عدم 
کمبود در بازار، مردم را به آرامش در خرید شب عید 

دعوت کرد.
در اقدام بعدی بازرسی امور صمت با مراجعه به مرکز 
توزیع مرغ در شرق تهران، مشخص شد علیرغم اینکه 
مقرر بوده ۱۰۰ تن مرغ امروز تحویل آن مرکز داده 
شود، بررسی میدانی به عمل آمده حاکی از تحویل 
صرفاً ۴۰ تن بوده که تا ساعت ۱۲ ظهر فقط ۲۰ 

تن آن برای عرضه در سطح اصناف توزیع شده بود.
سپس با مراجعه به واحدهای صنفی که سهمیه 
دریافت نموده بودند، مشخص شد برخی از واحدهای 
صنفی با قیمت بالای ۳۰ هزار تومان کیلویی نسبت 
به عرضه مرغ اقدام می‌نمایند که با ورود تعزیرات 
حکومتی و صمت استان، نرخ عرضه اصلاح و با 
اعمال قانون نسبت به عرضه مرغ با قیمت ۲۰,۴۰۰ 

تومان اقدام شد.

روغن گران نمی شود
مدیرکل دفتر برنامه ریزی، توزیع و تنظیم بازار وزارت 
صمت با بیان اینکه قیمت روغن نباتی افزایش 
نمی‌یابد، گفت: ذخایر روغن خام مکفی است و ۶ 

ماه ذخیره داریم. 
به گزارش خبرگزاری مهر، سعید صارمی در یک 
برنامه تلوزیونی در مورد وضعیت ذخایر روغن خام و 
تولید روغن نباتی در کشور، اظهار داشت: نیاز ماهانه 
کشور به روغن خام حدود ۱۵۰ هزار تن است که 
آذرماه امسال هر ماه ۱۸۰ هزار تن روغن خام به بازار 
ترزیق شده است و در اسفند ماه این رقم به ۲۰۰ هزار 
تن افزایش یافت. لذا تا ۱۵ اسفند حدود ۱۰۰ هزار تن 
از روغن خام توزیع و تولید شده و ما بقی آن نیز تا 

پایان سال انجام می‌شود.
مدیرکل دفتر برنامه ریزی، توزیع و تنظیم بازار وزارت 
صمت افزود: علاوه بر این، حدود ۲۵ هزار تن هم به 
بخش صنف و حدود ۳۵ هزار تن به بخش صنعت 
تخصیص یافته است، لذا این نوید را می‌دهیم که 
روغن مورد نیاز ماه رمضان هم با همین برنامه‌ریزی 

تامین می‌شود.
صارمی افزود: همچنین به سازمان‌های صمت 
استان‌ها اعلام شده تا نیاز کامل آنها تامین شود، 
به شرط اینکه کارخانجات تولید و در شبکه‌هایی 
که سازمان صمت اعلام می‌کند، توزیع کنند. لذا با 
ارائه تاییدیه باز هم روغن خام مورد نیازشان تامین 

می‌شود.
مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی، توزیع و تنظیم بازار وزارت 
صمت گفت: اگرچه به جای ۱۵۰ هزار تن روغن ۲۰۰ 
هزار تن روغن توزیع می‌شود، اما ترس و نگرانی مردم 
از افزایش قیمت روغن نباتی موجب افزایش تقاضا 

شده است.
صارمی تصریح کرد: قیمت روغن نباتی افزایش 
نمی‌یابد، ضمن اینکه ارز ترجیحی واردات روغن خام 
نیز تا سال دیگر پابرجاست. همچنین ذخایر روغن 

خام مکفی است و ۶ ماه ذخیره داریم.

قیمت سیب و پرتقال تا پایان 
ماه رمضان افزایش نمی یابد

دبیر ستاد تنظیم بازار با بیان اینکه قیمت سیب و 
پرتقال تا پایان ماه رمضان افزایش نمی یابد، گفت: 
قرار شد در ۸۰ نقطه، ۲۵۰ غرفه سیب و پرتقال ایجاد 

شود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صدا و سیما، 
عباس قبادی دبیر ستاد تنظیم بازار در جلسه ستاد 
تنظیم بازار اظهار داشت: مقرر شد قیمت سیب و 
پرتقال تا پایان ماه رمضان افزایش نیابد. همچنین 
قرار شد در ۸۰ نقطه، ۲۵۰ غرفه سیب و پرتقال ایجاد 
شود.سید سعید راد رئیس سازمان میادین میوه و تره 
بار نیز در این جلسه گفت: این ۸۰ نقطه در تهران در 
اختیار تولیدکنندگانی که آمادگی عرضه میوه دارند، 

قرار خواهد گرفت.

حمایت ۵۰ میلیاردی 
صندوق نوآوری از طرح‌های 

استارت‌آپی
رییس هیات عامل صندوق نوآوری و شکوفایی با تاکید بر 
ضرورت عدم مداخله دولت در سرمایه گذاری استارت‌آپی 
گفت: بر این اساس رویدادهای فناورانه دوشنبه‌های 
استارت‌اپی را برگزار کردیم که تاکنون نزدیک به ۲۵ 
استارت‌آپ به طور کامل جذب سرمایه کرده‌اند و ۵۰ 
میلیارد تومان نیز از سوی صندوق نوآوری و شکوفایی 

پرداخت شده است.
به گزارش ایسنا علی وحدت امروز در حاشیه بیستمین 
رویداد دوشنبه‌های استارت‌آپی با رویکرد نانو فناوری در 
جمع خبرنگاران افزود: رویداد دوشنبه‌های استارت‌آپی به 
شکلی طراحی شده که شرکت‌های تازه متولد شده که 
محصولات یا خدمات جذابی طراحی کرده‌اند، اما توانایی 
مالی کافی یا رشدیافتگی کافی برای دریافت وام را ندارند، 
در آن شرکت می‌کنند تا سرمایه‌گذاری جسورانه روی آنها 

انجام شود.
وی با اشاره به حمایت‌های صندوق نوآوری و شکوفایی 
از شرکت‌های استارت‌آپی یادآور شد: اگر شرکت یا بخش 
غیردولتی ۲۰ درصد هزینه‌ها را تامین کند، صندوق نوآوری 
و شکوفایی به عنوان بخش دولتی ۸۰ درصد هزینه را تقبل 

خواهد کرد.
وحدت، عدم مداخله مستقیم و تزریق پول را عامل 
تحریک‌کننده برای سرمایه گذاری دانست و اظهار کرد: 
این اقدام کاری است که دولت‌ها در تمام کشورهای جهان 
انجام می‌دهند؛ چراکه این امر رشدیافته‌ترین مدل تامین 
مالی برای شرکت‌های نوپاست که در حال اجرایی شدن 

در کشور است.
رییس هیات عامل صندوق نوآوری و شکوفایی خاطر نشان 
کرد: تاکنون ۲۰ رویداد دوشنبه‌های استارت‌آپی برگزار شده 

است و ۱۲۵ استارت‌آپ تاکنون در آن شرکت کرده‌اند.
وی با بیان اینکه هر رویداد دوشنبه‌های استارت آپی بر 
روی موضوع خاصی متمرکز شده است، یادآور شد: در هر 
رویداد ۱۰ استارت‌آپ فعال در آن حوزه شرکت می‌کنند و 
نزدیک به ۲۰۰ تا ۳۰۰ سرمایه‌گذار بخش غیردولتی نیز 
دعوت می‌شوند، این روند در ایام کرونا به شکل مجازی 

انجام می‌شود.
وی اضافه کرد: هر استارت‌آپی که بتواند ۲۰ درصد سرمایه 
بخش غیردولتی را جذب کند، صندوق باقی سرمایه‌گذاری 
را نیز برای آنها تامین می‌کند. تاکنون نزدیک به ۲۵ 
استارت‌آپ به طور کامل جذب سرمایه کرده‌اند و ۵۰ 
میلیارد تومان نیز از سوی صندوق نوآوری و شکوفایی 

پرداخت شده است.
وحدت ابراز  امیدواری کرد که فرهنگ این نوع 
سرمایه‌گذاری در کشور توسعه پیدا کند و ادامه داد: 
عاملین مجاز برای سرمایه‌گذاری بر روی استارت‌آپ‌ها، 
صندوق‌های پژوهش و فناوری هستند و از یک ماه پیش 

نیز شتاب‌دهنده‌ها نیز به این عاملین اضافه شده‌اند.

حسن‌پور: از نیروهای بسیج 
برای کنترل وضع بازار 

استفاده می‌شود

رییس فراکسیون اصناف مجلس شورای 
اسامی با اشاره به نشست امروز کمیسیون 
اقتصادی با حضور وزیر صنعت، معدن و معدن 
برای بررسی موضوع تنظیم بازار کالاهای 
اساسی از تداوم این جلسات تا حصول نتیجه 
و کاهش قیمت‌ها خبر داد و گفت که براساس 
تصمیمات اتخاذ شده قرار است از نیروهای 
بسیج و مردمی برای کنترل وضع بازار استفاده 

شود.
شهباز حسن‌پور در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار 
کرد: در جلسه )دوشنبه( کمیسیون اقتصادی 
که با حضور وزیر صنعت، معدن و معدن 
معاونین وی، رییس اتاق اصناف، نمایندگان 
مجلس شورای اسامی و نمایندگان اتاق‌های 
بازرگانی و تعاون برگزار شد مسائل و مشکلات 
و نگرانی و دغدغه مقام معظم رهبری در بحث 
گرانی بازار با توجه به التهابات معمول شب 
عید و در پیش بودن ماه مبارک رمضان مطرح 

شد.
وی اضافه کرد: وزیر صنعت، معدن و معدن 
در این جلسه قول داد کالاهایی که در انبارها 
وجود دارد خصوصا آنچه در اختیار دولت است 
با سرعت در بازار عرضه شود، کالاهایی که 
در گمرکات هست به فوریت ترخیص شود 
و نیاز به بازار در زمینه‌ی میوه‌جاتی که در 
سردخانه‌ها وجود دارد به نحوی تامین شود که 

شاهد فراوانی و کاهش قیمت در بازار باشیم.
نماینده مردم سیرجان در مجلس شورای 
اسلامی ادامه داد: همچنین مقرر شد با توجه به 
دغدغه رهبری نشست‌های مشترک با حضور 
معاونین وزارت صنعت، معدن و معدن، اعضای 
کمیسیون اقتصادی و اتاق‌ها تا رسیدن به 
حصول نتیجه نهایی ادامه یابد تا شاهد کاهش 

باشیم. بازار  قیمت‌ها در 
حسن‌پور در ادامه با بیان این‌که وضعیت دپوی 
انبارها و ذخائر استراتژیک در حد مقبولی است، 
تصریح کرد: در برخی بخش‌ها نیز قرار شد 
با واردات نیازهای بازار تامین شود همچنین 
مقرر شد بخش خصوصی به صورت قاعده‌مند 
در وضع قیمت گذاری دخالت کند همچنین 
از نیروهای بسیج و نیروهای مردمی برای 
کنترل وضع بازار و نظارت بر وضعیت قیمت‌ها 

استفاده شود.

اخباراخبار

اجرای طرح »کاسبان امین« برای توزیع کالاهای اساسی در ایام عید

راه‌اندازی شهرک 
صنعتی مشترک در 
انتظار توافق ایران و 
آذربایجان

فروش مرغ قطعه 
بندی ممنوع!

معاون وزیر صمت و مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران گفت: برای راه‌اندازی شهرک صنعتی مشترک در پارس‌آباد منتظر توافق 
وزارت امور خارجه ایران و آذربایجان هستیم تا زیرساخت‌های لازم فراهم 
شود.علی رسولیان در جریان بازدید از شهرک‌های صنعتی پارس‌آباد اظهار کرد: 
شهرک مرزی مشترک در مرحله بررسی و پیگیری وزارت امور خارجه ایران و 
آذربایجان است که در صورت توافق نهایی و ابلاغ کمیسیون مشترک ایران و 
آذربایجان به راحتی می‌توان در راه‌اندازی این شهرک تلاش و جدیت داشت.

معاون بازرسی و نظارت سازمان صنعت، معدن و تجارت )صمت( استان تهران اعلام کرد که 
قطعه بندی مرغ توسط واحدهای خرده فروشی تخلف است.سعید محمدی پور  از کشف تخلف 
یک غرفه از سوی بازرسان مستقر در میدان تره بار بهمن خبر داد و گفت: یک غرفه متخلف که 
در حال قطعه بندی مرغ های دولتی بود شناسایی و ۴.۵ تن مرغ موجود در این واحد با قیمت 
مصوب عرضه شد.وی با بیان اینکه براساس مصوبات کارگروه تنظیم بازار استان تهران عرضه 
مرغ قطعه بندی توسط واحدهای صنفی تا اطلاع ثانویه ممنوع است، تصریح کرد: بازرسان 

سازمان صمت با واحدهای متخلف برخورد و آن‌ها را به مراجع قضایی معرفی خواهند کرد.

نائب رئیس اتاق اصناف خبر داد؛

 در پی انتشار برخی آگهی‌های خرید و فروش 
حواله‌های ثبت‌نامی در سایت‌های اینترنتی و 
شبکه‌های اجتماعی، خودروسازان بر ممنوعیت این 

اقدام تاکید کردند.
به گزارش ایرنا، برخی از برگزیدگان قرعه‌کشی‌های 
طرح‌های فروش خودروسازان، اقدام به فروش 

امتیاز خرید خودروی خود به اشخاص دیگر 
می‌کنند، در حالی که این شرکت نسبت به عواقب 
این اقدام هشدار داده و آن را غیر قانونی اعلام 
کرده‌ است. این اقدام از طریق اعطای وکالت 
 بلاعزل، تحویل چک ‌و غیره، به صورت غیرقانونی

 انجام می شود.
پیش از این، نیروی انتظامی نیز بر اساس 
مصوبه‌های کمیته خودرو، خرید و فروش حواله‌های 
خودرو را تا یک سال غیرقانونی اعلام کرده و بر 
همین اساس برخی از سایت‌های خرید و فروش 
محصولات، پذیرش آگهی خرید و فروش حواله 

خودرو را ممنوع کرده‌اند.  
به گزارش روز دوشنبه ایرنا از ایران‌خودرو، بر اساس 
گزارش‌ها و اخبار منتشر شده در سایت‌های خرید و 
فروش خودرو و برخلاف ضوابط و مقررات مندرج 
در مقررات، برخی افراد نسبت به واگذاری حواله 
ثبت‌نامی خودرو به صورت غیرقانونی اقدام می‌کنند.

در این اطلاعیه عنوان شده، هرگونه خرید و 
فروش حواله خودرو یا نقل و انتقال امتیاز منتخبان 
قرعه‌کشی‌ها تا پیش از پایان مدت زمان ترهین 
خودرو، ممنوع بوده و هرگونه عواقب سوء ناشی از 
آن معطوف به طرفین معامله است و ایران خودرو 
در این خصوص هیچ‌گونه مسوولیتی نخواهد داشت.

در این اطلاعیه آمده است: پیگیری عواقب ناشی 
از آن نیز تنها از طریق مراجع قانونی و ذی‌صلاح 

امکان‌پذیر خواهد بود.
‌این اطلاعیه افزوده، شرکت ایران‌خودرو در 
بخش‌نامه‌های اعلامی بر ممنوعیت فروش و نقل 
و انتقال خودرو )حتی به صورت وکالتی( یا واگذاری 
امتیاز منتخبان قرعه‌کشی تا پایان زمان ترهین یک 
ساله تاکید کرده و همه شرایط و محدودیت‌های 
اعلامی، در سایت رسمی شرکت ایران خودرو به 
آدرس esale.ikco.ir قابل مشاهده برای 

عموم مشتریان این خودروساز است. 

 وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: 
در سال آینده با همکاری شرکت فعال 
نسبت به توانمندسازی جوامع محلی در 
شهرستان محروم گرمی اقدام خواهیم 

کرد.
به گزارش خبرنگار مهر، علیرضا رزم 
حسینی شامگاه یکشنبه در جریان بازدید 
از واحد صنعتی شهرستان گرمی اظهار 
کرد: هر چند شهرستان گرمی جز ۳۱ 
شهرستان محروم کشور است اما این 
منطقه با داشتن نیروی انسانی جوان و 
حضور سرمایه‌گذاران بخش خصوصی به 
سرعت می‌تواند از محرومیت خارج شود.

وی تصریح کرد: قطعاً در مسیر توسعه 
صنعتی شهرستان گرمی تلاشمان را 
انجام خواهیم داد تا به هر شکل ممکن 
با پشتیبانی‌ها و تأمین امکانات مورد نیاز 
زمینه شکوفایی اقتصادی در این منطقه 

فراهم آید.
وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: 

در سفر امروز به استان اردبیل بیش 
از یک‌هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان طرح 
صنعتی با همکاری و مشارکت بخش 
خصوصی به بهره‌برداری رسید که 
این طرح‌های صنعتی و سرمایه‌گذاری 
ظرفیت خوبی برای تحول در این استان 

است.
رزم حسینی افزود: معاونان وزارت 
صنعت، معدن و تجارت مکلف شدند تا با 
حضور مستمر در مناطق مختلف استان 
به ویژه شهرک‌های صنعتی و همچنین 
تعامل با بانک‌های عامل موانع پیش 
روی تولیدکنندگان و سرمایه‌گذاران را 
برطرف کنند که قطعاً در نشستی که در 
تهران خواهیم داشت به دنبال راهکاری 
برای حل مشکلات واحدهای صنعتی 

گرمی خواهیم بود.
وی در بخش دیگری از سخنان خود 
خاطر نشان کرد: دبیر ستاد رفع موانع 
تولید با سفر اختصاصی به گرمی 

مشکلات واحدهای صنعتی به ویژه 
نارسایی‌های بانکی را مورد بررسی قرار 
خواهند داد تا زمینه حل مشکلات با 

پرداخت تسهیلات کم بهره فراهم آید.
رزم حسینی اضافه کرد: وزارت صنعت، 
معدن و تجارت متعهد است تا به 
شهرستان گرمی رسیدگی جدی در 
توسعه واحدهای صنعتی را انجام دهد 
تا هر چه سریع‌تر این شهرستان از 

محرومیت خارج شود.
وی به ارائه الگوهای اقتصاد مقاومتی 
و توانمندسازی جوامع محلی اشاره کرد 
و ادامه داد: در فروردین سال آینده با 
مشارکت یک شرکت فعال در بخش 
خصوصی تلاشمان بر این خواهد بود 
تا توانمندسازی جوامع محلی را به مانند 
الگوی موفق قلعه گنج در گرمی شاهد 
باشیم.رزم حسینی وظیفه این شرکت را 
آموزش کسب و کار و همچنین تقویت 
مؤلفه‌های اقتصادی و تولیدی برشمرد 

و بیان کرد: این موفقیت‌ها در حقیقت 
جوانان منطقه را در حوزه صنعت و تولید 
مشغول فعالیتی فراگیر خواهد کرد تا 

جلوی مهاجرت‌ها گرفته شود.
وی اظهار کرد: قطعاً با مدل موفقی که 
در کشور و در برخی از مناطق محروم 
اجرا شده، ما به راحتی می‌توانیم نسبت 
به توانمندسازی اهالی این شهرستان در 

حوزه صنعتی و تجاری اقدام کنیم.

وزیر صنعت، معدن و تجارت فعالیت ۲۰۰ 
شرکت را با مأموریت داوطلبانه در این 
حوزه یادآور شد و تصریح کرد: در کنار 
این برنامه‌ریزی‌ها شرکت ایمیدرو موظف 
شد تا در گرمی یک طرح صنعتی خوب را 
با همکاری بخش خصوصی اجرایی کند 
و در کنار آن در حوزه معادن و اکتشاف و 
استخراج نیز سرمایه‌گذاری‌های مورد نیاز 

به انجام برسد.

معاون وزیر صمت از شناسایی و معرفی 
۱۴۰۶ محصول وارداتی برای تولید داخلی 
خبر داد و گفت: نزدیک به ۵ هزار نیاز در 
سامانه تاپ ثبت شده است که از طریق 
دانشگاه‌ها و نخبگان جامعه بررسی می شود.
به گزارش مهر به نقل از وزارت صمت، برات 
قبادیان با اشاره به ارزش ۴۵ میلیارد دلاری 
محصولات در لیست اقلام وارداتی گفت: 
این محصولات عمدتاً های‌تکِ نیستند و 
برخی مربوط به زمان نبود فناوری در 
کشور است ولیکن واردات آنها هنوز صورت 

می‌گیرد.
معاون آموزش، پژوهش و فناوری وزارت 

صمت در خصوص ۱۰ محصول وارداتی که 
بیشترین ارز را به خود اختصاص می‌دهند، 
افزود: از این ده محصول، هفت مورد آن 
مربوط به وزارت جهاد کشاورزی است که 
خیلی از این موارد را می‌توانیم در داخل تولید 
کنیم و استان‌های ساحلی کشور که هم آب 
دارند و هم زمین می‌توانند در این بخش گره 

گشا باشند.
قبادیان ادامه داد: دو مورد دیگر که مربوط 
به وزارت صمت است یکی قطعات منفصله 
خودرو و دیگری الکترود گرافیکی است که 
در تولید فولاد به کار می‌رود و یک مورد نیز 
اقلام دارویی و تجهیزات پزشکی است که 

مربوط به وزارت بهداشت و درمان و آموزش 
پزشکی است.معاون آموزش، پژوهش و 
فناوری وزارت صمت تصریح کرد: از ۴۵ 
میلیارد دلار، ۹ میلیارد آن مربوط به وزارت 
صمت است که در احصاء آنها، ریز اقلام 
محصولات وارداتی به یک هزار و ۴۰۶ 
محصول رسیدیم که شناسنامه و مشخصات 
هر یک از این محصولات آماده شد و در 
اختیار وزارت علوم، تحقیقات و فناوری و 
معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری 
ذاشته شد تا در اختیار شرکتهای دانش بنیان، 
شهرک‌های صنعتی- تحقیقاتی، پارکهای 
علم و فناوری و دانشگاه‌ها قرار داده شود.وی 

با استناد به فرمایشات مقام معظم رهبری در 
نشست با نخبگان، اساتید و بزرگان علمی 
کشور در سال ۹۸، اظهار داشت: ایشان 
خرسندی خود را از طرح وزارت صمت 
اعلام کردند و اظهار داشتند که اکنون نوبت 
دانشگاه‌ها و پژوهشگاه‌ها و شرکتهای دانش 

بنیان است که به این نیازها پاسخ دهند.
قبادیان دومین طرح بزرگ در حوزه آموزش، 
پژوهش و فناوری را، طرح توانمند سازی 
تولید و توسعه اشتغال پایدار )تاپ( عنوان کرد 
و افزود: برای اجرای این طرح، سامانه‌ای 
تحت عنوان سامانه تاپ ایجاد شد و تاکنون 
۱۴ هزار واحد صنعتی، معدنی و تجاری 

ثبت نام کرده اند و قریب به ۵ هزار نیاز در 
آنجا ثبت شده است که از طریق دانشگاه‌ها 
و نخبگان جامعه بررسی و حل و فصل 
می‌شودمعاون آموزش، پژوهش و فناوری 
وزارت صمت با بیان اینکه سازمان صنعت، 
معدن و تجارت هرمزگان به صورت زیربنایی 
در حوزه آموزش، پژوهش و فناوری، خوب 
کار کرده است، افزود: خوشبختانه سازمان 
صنعت، معدن و تجارت هرمزگان رتبه ۳ 
کشور را در طرح توانمندسازی تولید و توسعه 
اشتغال پایدار از نظر عملکرد در سامانه تاپ 
دارد و در برخی از شاخص‌ها نزدیک به رتبه 

اول کشورند.

هشدار به مشتریان؛

واگذاری حواله‌های ثبت‌نامی خودروها غیرقانونی است

وزیر صمت:

شرکت توانمندسازی جوامع محلی در گرمی فعال می‌شود

معاون وزیر صمت اعلام کرد؛

شناسایی ۱۴۰۶ محصول برای تولید داخلی
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انرژی

 وزیر نیرو از  از تحقق وعده آبرسانی پایدار 
به ۱۷۰۰ روستا در کشور خبر داد و گفت: از 
فردا ۴۰۰ روستا در کشور با جمعیتی بالغ بر 
۲۲۰ هزار نفر تحت پوشش آبرسانی  پایدار 

قرار می‌گیرند.
به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، رضا 
اردکانیان عصر دوشنبه در هفتمین همایش 
مدیریت جهادی کشور که در مجلس قدیم 
برگزار شد، گفت: اگر بخواهیم مجموعه 
اعضای مدیران جهادی کشور را یکجا 
جمع کنیم باید خط مرزی را دور نقشه ایران 
بکشیم. در شرایطی که سنگین‌ترین هجمه 
دشمن برعلیه کشور هست و در جنگ 
شرایط اقتصادی، آنچه ملت ایران به رهبری 
رهبر فرزانه و تلاش همه خدمتگزاران انجام 

دادند، کار جهادگونه بود.
وزیر نیرو افزود: دنیایی که از شر افرادی 
همچون ترامپ و دار و دسته آن خلاصی 
یافت یک بدهی بزرگ به ملت ایران بابت 

این پایداری و صبوری دارد.
اردکانیان تصریح کرد: در این عرصه طبیعتاً 
در سال ۹۹ که به نام سال جهش تولید 

مزین است نقش زیرساخت‌ها ممتاز است.
وی خاطرنشان کرد: صنعت آب و برق در 
این عرصه از امتیاز برخوردارند که علاوه 
بر پاسخگویی به نیازهای روزمره مردم و 
نقشی که در تامین آسایش و امنیت خاطر 
مردم دارند بایستی فراهم کننده زمینه تولید 

و جهش تولید در همه بخش‌ها باشند.
وزیر نیرو گفت: خوشبختانه با تلاش منظم 
و برنامه‌ریزی شده‌ امسال دستاوردهای 
بزرگی در این عرصه نصیب فعالین صنعت 
آب و برق شد و کشور ما سرافرازانه نه تنها 

اسخگوی نیازهای جمعیت فعلی بلکه  پ
جمعیتی بیش از این خواهد بود و شرایط 
مناسبی فراهم است که برای توسعه 
و عمران منطقه بتوانیم سهم و نقش 

شایسته‌ای داشته باشیم.
اردکانیان اضافه کرد: زیرساخت‌هایی که در 
صنعت برق امروز فراهم است ارتباط ما را 
با همه کشورهای همسایه برقرار کرده و ما 
قادر هستیم با کشورهای همسایه تبادل 
انرژی داشته باشیم و پهنه وسیع کشور و 
نعمت خداداد انرژی‌های تجدیدپذیر، اعم 
از خورشیدی و باد و ظرفیت‌های وسیع که 
در این عرصه است ما را جزو کشورهای 

پیشرفته و پیشتاز قرار خواهد داد.
وی خاطرنشان کرد: ما با پشت‌گرمی و 
لطف کریمانه رهبر معظم انقلاب از نیمه 
سال گذشته تا به امروز و ان‌شاءالله تا 
پایان سال و آخرین ساعات فعالیت دولت 

دوازدهم این توفیق را خواهیم داشت که به 
همه برنامه‌های پیش‌بینی شده در جهت 
تولید و عرضه انرژی و همچنین آب سالم و 

پایدار عمل کنیم.
از فردا ۳۲۰ هزار نفر از روستاییان از آب 

پایدار بهره‌مند می‌شوند
وزیر نیرو اظهار کرد: امسال یکی از 
هدفگذاری‌های ما آبرسانی پایدار به ۱۷۰۰ 
روستای کشور بود که با برنامه‌ای که فردا در 
هفت استان اجرا خواهد شد و ۴۰۰ روستای 
ما با جمعیتی بیش از ۲۲۰ هزار هم وطن 
روستایی به این شبکه متصل خواهند شد 
بدین ترتیب همه وعده ما از ۱۷۰۰ روستا 

محقق خواهد شد.
اردکانیان با اشاره به آبگیری و بهره برداری 
از ۱۳ سد مخزنی بزرگ در کشور گفت: 
تصفیه‌خانه‌های آب و تصفیه‌خانه‌های 
فاضلاب که از شاخصه‌های مهم ارتقای 

بهداشت عمومی و همچنین تامین آب برای 
مصارف خاص هست یکی بعد از دیگری 

مورد بهره‌برداری قرار می‌گیرد.
وی با بیان اینکه در این عرصه‌ها 
شاخص‌های بهره‌مندی در ایران از  
شاخص‌های  جهانی به مراتب بالاتر است، 
اظهار کرد:  بنده ده سال مسئول برنامه آب 
آژانس‌های سازمان ملل متحد بودم، همه 
کشورهای دنیا به ویژه کشورهای ثروتمند و 
به تعبیری توسعه یافته همت کرده بودند که 
ظرف ۱۰ سال جمعیت فاقد دسترسی و آب 
سالم پایدار و سالم دنیا را از ابتدای این دهه 
که یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون نفر بود به 
۶۰۰ میلیون نفر  و جمعیت فاقد دسترسی به 
شبکه‌های جمع آوری فاضلاب و بهداشتی 
را از ۲ میلیارد و ۴۰۰ میلیون نفر به یک 
میلیارد و ۲۰۰ میلیون نفر کاهش دهند که 
در پایان با مجموعه فعالیت‌ها و برنامه‌هایی 

که اجرا شد و همه هم به ظاهر از اجرای آن 
راضی بودند، براساس  گزارشی که داده شد 
شاخص بهره مندی جمعیت روستایی به آب 

سالم و پایدار به ۵۳ درصد رسید.
وزیر نیرو اضافه کرد: این در حالی است که 
این شاخص امروز در کشور ما ۸۲ درصد 
است و یا در زمینه آب سالم و پایدار در 
شهرها به ۸۵ درصد رسیده است و این 
شاخص در کشور ما بیش از ۹۵ درصد است 

و در زمینه برق هم به همین شکل است.
وی گفت: اصلی‌ترین سرمایه ما برای 
این دستاوردها و این توفیق‌ها که آب و 
برق یکی از مثال‌های آن هستند بر پایه 
گرانترین ثروت  یعنی منابع انسانی به 

دست‌آمده است.
صفر تا صد تولید به مردم واگذار شود

محسن رفیق‌دوست سخنران دیگر این 
همایش گفت: مردم انقاب کردند و 
عده‌ای که خود را مالک ‌مردم می‌دانستند 
بیرون کردند بنابراین باید کاری می‌کردیم 
تا مردم را بر سرنوشت خود حاکم کنیم؛ زیرا 
مشکلات فعلی به دلیل دولتی بودن تولید 
است در حالی که اگر تولید را به مردم واگذار 
می‌کردیم شاهد مشکلات اقتصادی نبودیم.

وزیر سپاه در دوران دفاع مقدس، 
سیستم‌های کشنده و فلج کننده اقتصاد را 
نظام بانکی کشور عنوان کرد و افزود: دولت 
باید صفر تا صد کارهای تولیدی را به مردم 
واگذار کند. به عنوان مثال به جای ساخت 
پالایشگاه‌های نفت که چند میلیون بشکه 
نفت تولید می‌کند می‌توانیم پالایشگاه‌های 
کوچک با تعداد بیشتر با محوریت مردم 

بسازیم.

عملیات حفاری در طرح 
توسعه مارون ۲ و ۵ آغاز شد

عملیات حفاری نخستین حلقه چاه طرح توسعه میدان 
نفتی مارون ۲ و۵ در گستره عملیاتی شرکت ملی 
مناطق نفت‌خیز جنوب با به‌کارگیری دستگاه حفاری 
سنگین ۶۸ فتح ناوگان شرکت ملی حفاری ایران آغاز 

شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از شرکت ملی 
حفاری ایران، حفر و تکمیل چاه شماره ۱۹۸ در 
موقعیت میدان مارون در چارچوب قرارداد همکاری 

بین شرکت‌های ملی حفاری و تنکو انجام می‌شود.
حسین رحیمی، مدیر پروژه حفاری مارون ۲ و ۵ در 
شرکت ملی حفاری ایران در آئین آغاز به کار این 
دکل گفت: در این پروژه که در قالب طرح توسعه ۲۸ 
مخزن در گستره شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب 
انجام می‌شود، ابتدا دستگاه حفاری ۶۸ فتح در منطقه 
مستقر شد و از امروز در مدار عملیات قرار گرفت. مقرر 
است دو دستگاه حفاری سنگین دیگر نیز در این میدان 
نفتی استقرار یابد و بخشی از خدمات فنی و تخصصی 
حفاری از جمله نمودارگیری از سیال و مدیریت پسماند 

حفاری ارائه شود.
بر اساس این گزارش، در این پروژه حفاری ۱۴ حلقه 
چاه شامل پنج حلقه توسعه‌ای و ۹ حلقه تعمیری 
تکمیلی برنامه‌ریزی شده است که در مدت ۲۴ ماه 
انجام می‌شود و در اختیار شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 

جنوب قرار می‌گیرد.

انجام بیشترین تعداد 
»هات‌تپ« ایران در سال ۹۹

مدیر منطقه ۵ شرکت انتقال گاز ایران گفت: از 
ابتدای امسال تاکنون ۲۲ انشعاب گرم ازسوی 
گروه هات‌تپ این منطقه و در هفت استان جنوبی 

کشور انجام شده است.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی گاز ایران، 
پیمان خضرایی اظهار کرد: این عملیات‌ها همسو 
با تحقق برنامه پنجم توسعه دولت جمهوری 
اسلامی ایران مبنی بر افزایش سهم سوخت پاک 
)گاز طبیعی( در سبد انرژی کشور انجام شده که 
بیشترین تعداد انشعاب‌گیری گرم )هات‌تپ( در 

کشور است.
وی افزود: همچنین به‌منظور آماده‌سازی و به روز 
بودن دستگاه‌های هات‌تپ برای اجرای به‌موقع در 
استان‌های جنوبی کشور، برنامه تعمیرات اساسی 

دستگاه‌های منطقه در دستور کار قرار گرفت.
مدیر منطقه ۵ شرکت انتقال گاز تصریح کرد: 
گروه هات‌تپ این منطقه به عنوان گروه هات‌تپ 
گستره جنوب کشور در چند سال اخیر با وجود 
کاستی‌ها و مشکلات، همواره بیشترین آمار 
فعالیت انشعاب‌گیری میان چهار گستره هات‌تپ 
شرکت انتقال گاز بوده و حوزه فعالیت آن در هفت 
استان جنوبی کشور شامل استان‌های فارس، 
خوزستان، هرمزگان، بوشهر، کرمان، کهگیلویه و 

بویراحمد و چهار محال و بختیاری است.
خضرایی ادامه داد: با توجه به آمار بالای 
عملیات هات‌تپ در منطقه ۵ و به منظور انجام 
هات‌تپ‌های سالانه طبق برنامه زمان‌بندی 
اعلام‌شده، نیاز به انجام تعمیرات دوره‌ای دستگاه 
۲۴۰۰ احساس می‌شد که این مهم با بررسی 
مشخصات فنی دستگاه و  برنامه‌ریزی دقیق به 

طور فشرده انجام شد.
به گفته وی، اجرای سه عملیات مهم در 
سایزهای۳۰ ، ۳۶ اینچ روی خط ششم سراسری 
در منطقه خوزستان )امیدیه، ماهشهر و بید بلند( 
برای اتصال نهایی پروژه‌های مهندسی و توسعه 
گاز و پالایشگاه گازی بید بلند۲ از مهمترین 

اقدام‌های سال ۹۹ بوده است.

تعمیرات اضطراری واحد 
NF3 پتروشیمی بندرامام با 

موفقیت انجام شد
تعمیرات اضطراری واحد NF3 پتروشیمی 
بندرامام بدون هیچ‌گونه حادثه انسانی و صنعتی 

با موفقیت انجام شد.
به گزارش شانا به نقل از شرکت پتروشیمی 
بندرامام، واحد NF۳ این شرکت در ۲۵ بهمن‌ماه 
امسال با هدف دریافت خوراک حداکثری و رفع 
موانع تولید وارد تعمیرات اضطراری شد که این 
تعمیرات با رعایت حداکثری دستورعمل‌های 
بهداشتی و با ۴۰ هزار نفر ساعت کار بدون حادثه 

با موفقیت پایان یافت.
پتروشیمی بندرامام با برنامه‌ریزی لازم در مدیریت 
فنی و تولید فرآورش یک و با مشارکت بخش‌های 
مختلف با وجود محدودیت‌های کرونایی طی 
۱۶ روز تعمیرات این واحد را با موفقیت و بدون 
هیچ‌گونه حادثه انسانی و صنعتی اجرایی کرد و در  

۱۰ اسفندماه به پایان رساند.

تلاش مجتمع گاز پارس 
جنوبی برای احیای 

جنگل‌های حرا
رئیس امور بهداشت ایمنی، محیط زیست و پدافند 
غیرعامل )اچ‌اس‌ئی( مجتمع گاز پارس جنوبی 
اعلام کرد که این مجموعه همسو با حفاظت 
از عرصه‌های طبیعی و سواحل شهرستان‌های 
همجوار، بیش از ۷ هزار اصله نهال حرا به اداره‌ 
کل حفاظت محیط زیست استان بوشهر تحویل 

داده است.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی گاز ایران، 
محمد مسعودنیا در این باره گفت: در این پروژه‌ 
بزرگ، با حمایت مدیرعامل مجتمع و به همت 
واحد محیط زیست پالایشگاه‌های اول، سوم، 
پنجم و ششم، بیش از ۷ هزار اصله نهال حرا 
برای عملیات کاشت در سواحل استان بوشهر، به 
اداره کل حفاظت محیط زیست این استان تحویل 
داده شد که با توجه به لزوم حفظ و نگهداری 
و توسعه فضای سبز و محیط زیست در منطقه 
گاز پارس جنوبی، برنامه حمایت از جنگل‌های 
حرا یکی از اهداف بزرگ و مهم این مجموعه 
در سال‌های اخیر است و با برنامه‌ریزی مدون و 

دقیق این موضوع در حال انجام است.
وی ادامه داد: مجتمع گاز پارس جنوبی از سال 
۹۰ پروژه‌ بزرگ احیای جنگل‌های حرا را در پارک 
ملی دریایی نایبند آغاز کرد و توانست در سال 
۹۱ از طرف سازمان محیط زیست نشان »شرکت 
حامی حرا« را دریافت کند و تاکنون مساحتی 
نزدیک به ۳۰ هکتار از مناطق جزر و مدی پارک 
ملی دریایی نایبند و سواحل شهرستان‌های 
بوشهر، دلوار، دیر و کنگان را زیر پوشش قرار 

دهد.
رئیس اچ‌اس‌ئی مجتمع گاز پارس جنوبی تصریح 
کرد: توسعه فضای سبز و استفاده از همه 
ظرفیت‌های موجود برای گسترش درختکاری 
در جنگل‌های سواحل شهرستان‌های همجوار 
مجتمع گاز پارس جنوبی از اهداف مهم این 
مجموعه بزرگ است و در کنار تولید پایدار و 
ایمن گاز، در این باره آمادگی لازم برای هرگونه 

همکاری با دستگاه‌های ذیربط را داریم.
مسعودنیا اظهار کرد: مجتمع گاز پارس جنوبی به 
دلیل دارا بودن امکانات و زیرساخت‌های مطلوب، 
اقدام‌های خوبی برای گسترش کاشت درخت حرا 
در خورهای منطقه انجام داده است و هرساله با 
استفاده از فناوری‌های نوین در زمینه حفظ محیط 
زیست و رعایت اصول اچ‌اس‌ئی این عملیات را 
با همت کارکنان دوستدار محیط زیست در 

پالایشگاه‌های مجتمع انجام می‌دهد.
براساس این گزارش، گونه جنگلی حرا )مانگرو( 
از ویژگی‌های اکوسیستم سواحل جنوبی ایران 
است که به طور پراکنده، از تنگه هرمز به 
سمت شرق و اقیانوس هند، در سواحل عمان، 
پدید آمدند. جنگل‌های حرا یا مانگروی ایران 
در سواحل جنوب کشور در کناره خلیج فارس 
و دریای عمان از سمت جنوب غربی تا جنوب 
شرقی در استان‌های بوشهر، هرمزگان و سیستان 

و بلوچستان هستند.
این جنگل‌ها در سواحل خلیج ‌فارس، پارک ملی 
دریایی نایبند، در اطراف بندر لافت، شمال جزیره 
قشم و ‌بندر خمیر دیده می‌شوند. ابوعلی‌سینا، 
دانشمند بزرگ ایرانی، درخت این جنگل‌ها را حرا 

نامیده است.

افزایش قیمت فروش نفت 
عربستان به آسیا و آمریکا

عربستان سعودی پس از تصمیم اوپک پلاس 
برای حفظ محدودیت عرضه، قیمت فروش نفت 
به آسیا و آمریکا در ماه میلادی آینده را افزایش 

داد.
به گزارش ایسنا، عربستان سعودی قیمت فروش 
نفت در آوریل به آسیا را به بالاترین حد از دوران 
پیش از آغاز جنگ قیمت کوتاه مدت در سال 
گذشته رساند. این صادرکننده در دو ماه گذشته 
قیمت فروش نفت به آسیا را در بالاترین میزان 
هشت ماه اخیر نگه داشته بود و اکنون نرخ مازاد 
فروش نفت سبک عرب لایت به بالاترین حد 
از مارس سال ۲۰۲۰ رسیده است که نشان می 
دهد سعودیها انتظار دارند حتی پس از تصمیم 
غافلگیرکننده وزیران اوپک پاس برای عدم 
افزایش تولید در آوریل و صعود بیشتر قیمت نفت 

برنت، رشد تقاضا ادامه پیدا کند.
شرکت آرامکوی سعودی قیمت فروش عرب 
لایت به مقصد آسیا را ۴۰ سنت در هر بشکه 
افزایش داد و یک دلار و ۴۰ سنت بالاتر از 
قیمت پایه منطقه ای تعیین کرد. پیش از تصمیم 
غیرمنتظره اوپک پلاس، تحلیلگران در نظرسنجی 
بلومبرگ پیش بینی کرده بودند قیمت فروش این 

گرید نفتی تغییر نمی کند.
آرامکو قیمت فروش سایر گریدهای نفتی به جز 
نفت سنگین خود به مقصد آسیا را هم افزایش داد.

وزیران اوپک و متحدانشان شامل روسیه پنج شنبه 
گذشته تصمیم گرفتند به محدودیت عرضه فعلی 
پایبند بمانند. سعودیها هم کاهش تولید یکجانبه 
یک میلیون بشکه در روز را به مدت یک ماه دیگر 
تمدید کردند. این تصمیم کمک کرد نفت برنت 
به مرز ۷۰ دلار در هر بشکه صعود کند که تقریبا 

بالاترین قیمت در حدود دو سال گذشته است.

اخباریادداشت

۴۰۰ روستا تحت پوشش آبرسانی پایدار قرار می‌گیرند

آرامکو قیمت رسمی 
نفت برای مشتریان 
آسیایی را افزایش 
داد

دیزل در ونزوئلا 
سهمیه بندی شد

شرکت دولتی نفت سعودی آرامکو عربستان قیمت رسمی نفت خام برای تحویل 
به مشتریان آسیایی در ماه ماه آوریل را افزایش داد.

بر اساس بیانیه‌ای که روز یکشنبه )۱۷ اسفندماه( منتشر شد، شرکت آرامکو قیمت 
فروش رسمی ماه آوریل )OSP( نفت خام نوع »سبک عربی« برای عرضه 
به مشتریان آسیایی را به اضافه یک دلار و ۴۰ سنت برای هر بشکه در مقابل 
میانگین قیمت نفت خام شاخص‌های عمان/دبی تعیین کرد، که این رقم در 

مقایسه با ماه مارس ۴۰ سنت افزایش نشان می‌دهد.

شرکت نفتی دولتی PDVSA ونزوئلا در پی تولید اندک پالایشگاههای 
داخلی و واردات پایین در نتیجه تحریمهای آمریکا، سهمیه بندی دیزل 
برای کامیون داران را آغاز کرد.به گزارش ایسنا، تصاویر منتشره در شبکه 
های اجتماعی نشان داد رانندگان کامیون خشمگین در ایالت مرکزی 
ماراکای ونزوئلا در اعتراض به کمبود سوخت، یک بزرگراه را مسدود 
کردند. گروههای صنعتی می گویند سهمیه بندی کم سابقه دیزل باعث 

تاخیر در تحویل کالاها به بازار در این کشور عضو اوپک می شود.

اردکانیان:

با توجه به ظرفیت های فعلی واحدهای پتروشیمی 
کشور، سهم بالای مصرف ‌LPG به عنوان 
خوراک در حال حاضر وجود ندارد و نیاز است 
 LPG ظرفیت واحدهای پتروشیمی خوراک

افزایش یابد که حدود ۸ سال زمان می برد.
به گزارش مهر، گاز مایع )LPG( ترکیب دو 
هیدروکربن سه کربنه )پروپان( و چهار کربنه 
)نرمال و ایزوبوتان( با نسبت‌های مختلف است. گاز 
مایع به عنوان یکی از محصولات اصلی و ارزشمند 
پالایشگاه‌های نفت خام و گاز غنی محسوب 
می‌شود. این فراورده هیدروکربوری ارزشمند دارای 
کاربردهای مختلفی است از جمله بعنوان سوخت 
در مصارف خانگی، تجاری و صنعتی، حمل و نقل 
و همچنین به عنوان خوراک در صنعت پتروشیمی.

در حال حاضر ظرفیت تولید LPG در کشور ما 
حدود ۱۰ میلیون تن است که این عدد با بهره 
برداری کامل پروژه بیدبلند، پتروشیمی پارس، 
پتروپالایش کنگان و پارسیان به بیش از ۱۳ 

میلیون تن خواهد رسید.
مصرف LPG در کشورهای دنیا بسته به شرایط 
آن کشور و همچنین بر اساس میزان دسترسی آن 
کشور به منابع هیدروکربوری است. به طور مثال 
در برخی کشورهای اروپا مانند اوکراین و بلاروس 
به دلیل فقدان منابع نفتی، از LPG بیشتر به 
عنوان سوخت خودرو استفاده می‌شود. این در حالی 
است که در کشورهایی همچون عربستان و چین 
بیشترین مصرف LPG به عنوان خوراک صنایع 

پتروشیمی است.
اطلاعات به دست آمده نشان می‌دهد در ایران طی 
سال ۱۳۹۸ مصرف LPG به این صورت بوده 
است: حدود ۲۰ درصد LPG به عنوان سوخت 
خانگی، ۵ درصد به عنوان خوراک واحدهای الفین 

پتروشیمی‌ها، حدود ۵۰ درصد صادرات و حدود ۲۵ 
درصد از طریق خط گاز سراسری سوزانده شده 

است.
کارشناسان معتقدند در شرایط کنونی صادرات خام 
LPG به نفع کشور نیست و باید سهم مصرف 
داخل را افزایش داد. نخست اینکه به واسطه 
تحریم‌هایی که علیه کشور وضع شده ، تعداد 
خریداران این محصول از ایران به حداقل رسیده 
و صادرات LPG با دادن تخفیف‌های بالا انجام 
می‌شود. طبق آمار بورس انرژی در برخی معاملات 
میزان تخفیف به بیش از ۳۰ درصد رسیده است. 
بنابراین به نظر می‌رسد در حال حاضر برای کسب 
سود حداکثری از این فرآورده بهتر است سهم 
استفاده از آن را در داخل افزایش داده و محصول 
جایگزین آن یعنی بنزین را که ارزش صادراتی 

بیشتری دارد، صادر کنیم.

از سویی دیگر با توجه به ارزش حرارتی ۱.۴۶ 
مگا ژول بر کیلوگرم LPG، می‌توان از آن به 
عنوان سوخت خودروها نیز استفاده کرد. با مصرف 
LPG به عنوان سوخت خودروها، مصرف بنزین 
کشور کاهش می‌یابد و از آنجایی که صادرات 
بنزین به مراتب آسان‌تر از صادرات LPG است، 
از این رو مصرف LPG به عنوان سوخت یکی از 

راهکارهای افزایش صادرات بنزین است.
یکی دیگر از مصارف LPG به عنوان خوراک 
صنایع پتروشیمی است. با ادامه زنجیره ارزش 
LPG می‌توان به محصولات با ارزش افزوده 
بالایی دست پیدا کرد. به طور مثال می‌توان با 
تولید پروپیلن از ادامه زنجیره LPG، ارزش 
افزوده ۱۰۰ درصدی به دست می‌آید. همچنین با 
تکمیل زنجیره ارزش LPG می‌توان محصولاتی 
تولید کرد که مشکلات بسیاری صنایع همچون 

نساجی، لوله سازی، فرش و موکت… از حیث 
تأمین مواد اولیه حل شود.

با توجه به مزیت‌های فراوان هر کدام از موارد 
مصارف LPG در کشور، حال جای سوال است 
که مصرف کدام بیشترین بهره‌وری از لحاظ 
اقتصادی، اشتغال، زیست محیطی و … را برای 

کشور دارد.
طبق بررسی‌های انجام شده با توجه به ظرفیت‌های 
فعلی واحدهای پتروشیمی کشور، سهم بالای 
مصرف LPG به عنوان خوراک در حال 
حاضر وجود ندارد و نیاز است ظرفیت واحدهای 
پتروشیمی خوراک LPG در کشور افزایش یابد. 
در حال حاضر تنها یک طرح پتروشیمی با خوراک 
پروپان به نام پتروشیمی سلمان فارسی با ظرفیت 
۵۰۰ هزار تنی، پیشرفت بالای ۵۰ درصدی داشته 
است که در خوشبینانه ترین حالت تا ۲ سال آینده 
به بهره برداری می‌رسد. چنانچه تمامی طرح‌های 
پتروشیمی خوراک پروپان یا بوتان آماده بهره 
 LPG برداری باشند، تنها به ۲.۵ میلیون تن
نیاز است که با این حساب، حدود ۱۰ میلیون تن 
LPG مازاد وجود خواهد داشت که می‌تواند به 
راحتی به عنوان سوخت خودروهای داخلی مصرف 

شود.
همچنین حداقل زمان لازم جهت بهره برداری از 
 LPG تمام طرح‌های پتروشیمی‌هایی که خوراک
استفاده می‌کنند، ۸ سال است که می‌توان در این 
چند سال از LPG به عنوان سوخت خودروها 
استفاده کرد. از طرفی گفتنی است که تاکید 
متخصصین بر ایجاد تنوع سبد سوخت مصرفی 
خودروهای کشور است که موجب خواهد شد 
مالکان خودرو در استفاده از سوخت خودرو، حق 

انتخاب داشته باشند.

مدیر پالایشگاه یازدهم مجتمع گاز پارس 
جنوبی اعام کرد که از ابتدای سال 
تاکنون، بیش از ۱۳ میلیارد مترمکعب 
گاز در این مجموعه تولید و فرآورش 

شده است.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی گاز 
ایران، محمد سعیدیان گفت: پالایشگاه 
یازدهم )فاز ۱۳( مجتمع گاز پارس 
جنوبی یکی از پالایشگاه‌های جدید 
پارس جنوبی است که اکنون با ظرفیت 
کامل در مدار تولید است و توانسته سهم 
به‌سزایی در سبد تولید مجتمع گاز پارس 

جنوبی داشته باشد.
وی با اشاره به مقدار تولید و صادرات 
محصولات در این پالایشگاه، اظهار 
کرد: از ابتدای سال تاکنون بیش از ۱۳ 
هزار و ۱۰۲ میلیون متر مکعب گاز تولید 
و فرآورش شده و در همین بازه زمانی، 
بیش از ۲۵۷ هزار و ۱۳۶ تن اتان نیز 
به پتروشیمی‌های همجوار ارسال شده 

است.مدیر پالایشگاه یازدهم مجتمع 
گاز پارس جنوبی تصریح کرد: با تلاش 
متخصصان و کارکنان این پالایشگاه، از 
ابتدای امسال تاکنون همچنین ۱۷ هزار 
و ۱۰  تن گوگرد دانه‌بندی‌ و نزدیک به 
۱۲ میلیون بشکه میعانات گازی نیز تولید 

شده است.
سعیدیان در ادامه، به دیگر اقدام‌ها 
و دستاوردهای مهم امسال در این 
پالایشگاه اشاره کرد و گفت: گذر از 
شاخص تولید ۵۰ میلیون مترمکعب 
روزانه گاز، کاهش حداکثری و به حداقل 
رساندن مقدار مشعل‌سوزی پالایشگاه، 
راه‌اندازی و بهینه‌کردن واحد ۱۰۸ و 
کاهش ارسال گازهای اسیدی به مشعل، 
راه‌اندازی خط ارسال مایعات گازی گرم 
و آغاز صادرات آن، از جمله اقدام‌ مهم و 

شاخص امسال است.
وی همچنین با اشاره به همکاری 
تاثیرگذار با شرکت‌های سازنده داخلی 

و دانش‌بنیان در سال ۹۹، تصریح کرد: 
ایجاد کارگروه تعمیرات مکانیک برای 
همکاری با شرکت‌های دانش‌بنیان 
همسو با ساخت داخل تجهیزات خارجی 
که پتانسیل ساخت داخل دارند، طبق 
دستورعمل و رویکرد ساخت داخل وزارت 
نفت، در دستور این مجموعه پالایشگاهی 

قرار گرفت.
مدیر پالایشگاه یازدهم مجتمع گاز پارس 
جنوبی ادامه داد: ارتباط با ستاد تعمیرات 
و استفاده از پیمان‌های داخل آنها برای 
ساخت و بررسی مشکلات تجهیزات 
پالایشگاه مانند استفاده از قرارداد 
بازساخت قطعات پمپ‌های گریز از 
مرکز دوربالا )سانداین( با شرکت داخلی 
و تجمیع تجهیزات و قطعات یدکی و 
دعوت از سازندگان داخل برای بررسی 
نمونه و ارائه پیشنهاد فنی با رویکرد 
ساخت داخل )که در حال انجام است( از 

دیگر موارد مهم در این حوزه است.

سعیدیان با تاکید بر  اینکه همراه با 
تولید مستمر و پایدار گاز ، موارد ایمنی و 
بهداشت در پالایشگاه یازدهم نیز به طور 
کامل رعایت شده است، گفت: شناسایی 
تعداد قابل توجهی پانچ در زمینه ایمنی و 
آتش نشانی و بهداشت و محیط زیست، 
اندازه‌گیری پارامترهای بهداشتی مانند 
نور، تهویه و... مطابق با استانداردهای 
مربوطه، اندازه‌گیری پارامترهای محیط 

زیستی از سوی پیمانکاران صاحب 
صلاحیت، اختصاص و آماده‌سازی 
محلی برای استقرار اتاق مدیریت بحران 
و سفارش‌گذاری تجهیزات مربوطه، 
سفارش‌گذاری خرید تجهیزات حفاظت 
فردی و وسایل و ابزارآلات ایمنی و آتش 
نشانی و تدوین و برگزاری رزمایش‌های 
ERT و ERC به طور منظم از موارد 

مهم در این حوزه است.

گازمایع،سوخت خودرو یا خوراک پتروشیمی؟

مدیر پالایشگاه یازدهم مجتمع گاز پارس جنوبی 

تولید بیش از ۱۳ میلیارد مترمکعب گاز در پالایشگاه یازدهم پارس جنوبی


